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 1041بهمن  7       آزمون آمادگی شناختی

 !دانش آموز عزیز

تواند توانایی آگاهی از این ساز و کارها می. یادگیری فرایندی است که نیازمند پشتیبانی ساز و کارهای شناختی مغز است

 . مندی از کارکردهای شناختی مغز در موقعیت های مختلف استآمادگی شناختی توانایی بهره .یادگیری شما را توسعه دهد

 آمادگی شناختی

 خلاقیت سازگاری حل مساله فراشناخت حافظه توجه 

در راستای حمایت از فراگیران با همکاری اساتید علوم اعصاب شناختی دانشگاه شهید بهشتی در  بنیاد علمی آموزشی قلم چی

.  ای مورد سنجش قرار دهددر نظر دارد آمادگی شناختی داوطلبان را به صورت دورهمرکز پژوهشی علوم اعصاب شناختی رفتار 

هدف این . است آگاهی شما از میزان آمادگی شناختی خودسوالات این بخش پاسخ درست و یا غلط ندارد و هدف این سوالات 

ما برای ارتقاء این . ند یادگیری استهای شناختی خود در فرایکنندگان برای استفاده بهتر از تواناییبخش حمایت شرکت

توانند در میاند ت قبل در آزمون شرکت کردهبوندانش آموزانی که در . هایی را برای شما فراهم خواهیم نمودها توصیهتوانایی

های بعدی این آزمون، آخرین آزمون سنجش وضعیت پایه آمادگی شناختی است، در آزمون. این آزمون هم شرکت کنند

های ارتقاء آمادگی شناختی شرکت در آزمون مندی از توصیهبرای بهره. جایگزین خواهند شد های هدفمند موقعیتی،سنجش

 . است مهمپایه 

سوال دقت داشته باشید که . علامت بزنید پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانید و نزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 

 . شروع می شود  621ها از شماره 

 .آیدیدر موقع مطالعه افکار غیرمرتبط به سراغم م .621

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .شوندصداهای مزاحم مانع درس خواندن من می .626

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

  .شومزودتر از زمان مورد انتظار از درس خواندن خسته می .623

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

  .بندی کنمخاطر سپاری مطالب درسی را دسته توانم برای بهمی .624

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .توانم در حین خواندن بین مطالب جدید و قبلی ارتباط برقرار کنممی .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

  .جملات طولانی برایم سخت استدرک مطلب  .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  ندرتبه . 6  هرگز. 1

 

  . درک درستی از توانایی مطالعه خود دارم .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1
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  .شناسمعوامل بر هم زننده توجه خود را می .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .دانمهای به خاطر سپاری دقیق را میروش .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .آینده برایم ارزشمند است  .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

  .توانم برای نتیجه بهتر صبر کنممی  .621

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

  .برای رسیدن به هدف، قوانینی برای خودم در نظر گرفته ام .626

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .ریزدام به هم میریزیبرنامه با تغییر شرایط مطالعه،  .623

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .توانم اتفاقات غیرمنتظره را مدیریت کنمنمی  .624

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

  .برایم سخت استام ریری درسیتغییر دادن برنامه  .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .های جدیدی از مطالب درسی استخراج کنمتوانم سوالمی  .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

  .های متفاوت یک مساله را دوست دارمراه حل .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1

 

 .کنمهای عجیب مخصوص خودم استفاده میمطالب درسی از مثال درک برای  .622

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 6  هرگز. 1
 

مایل به دانید و تحصیلی خود بیشتر میهای مورد ارزیابی اهمیت کدام سازه را برای عملکرد با توجه به سازه

 .یک گزینه را انتخاب کنید  622و 622در پاسخ نامه برای سوال  هستید؟آن  مرتبط با هایدریافت توصیه

 

 و حل مساله گیریتصمیم -4 فراشناخت-3  حافظه -6 وتمرکز توجه -1    622

 هیچکدام -4 همه موارد.-3  خلاقیت-6 سازگاری -1    622
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  3 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1401 بهمن 7 آزمون« پاسخ تشريحي  
  

  
  )عادل حسيني(  »1«گزينة   - 1

yضابطه تابع  xf (x) توانيم به صورت زير بنويسيم:  را مي  

x ; x
xf (x)

x ; x

  
 

1 03
3 0

   

ها بايد قرينه و  دقت كنيد كه دو قطعه نمودار بر هم عمودند، پس شيب
xطه تابع براي معكوس همديگر باشند، به همين خاطر ضاب  0  ،

y x 3  .است  
  كنيم:  را پيدا مي fهاي تابع  ، ضابطه xحال با تقسيم هر ضابطه بر 

; x

f (x) f ( ) ; x

; x


 


 

 


3 0
0 0

1 03

   

شيب خطوط مماس بر نمودار اين تابع در   0  ،همواره برابر صفر است
  پس داريم: 

f ( ) f ( )   2 1 f. در نتيجه  0 ( ) f ( )   2 1   است.  0
 )74و  73 هاي صفحه -2حسابان (   

 ----------------------------------------------  
  )عادل حسيني(  »4«گزينة   - 2

yنيمساز ربع اول و سوم همان خط  x ين خط بر نمودار است. پس اگر ا
fدلة امماس باشد، مع fتابع  (x) x  :بايد جواب مضاعف داشته باشد  

f (x) kx (k )x x

kx (k )x ( )

    

     

2

2
2 1

1 1 0
   

  ي آن بايد برابر صفر شود: براي اينكه معادله بالا جواب مضاعف داشته باشد، 
(k ) k k k (k )         2 2 21 4 2 1 1 0   

k  1   
kگذاري  با جاي  )، معادلة  1 )  :به صورت زير خواهد شد  

x x  2 2 1 0   
و در نتيجه  1كه جواب مضاعف اين معادله (همان طول نقطه تماس) برابر 

   است.  1عرض نقطه تماس هم 
 )76تا  74 هاي صفحه -2حسابان (   

 ----------------------------------------------  
  )خان افشين خاصه(  »3«گزينة   - 3

dm  برابر است با:  dشيب خط 


  


6 9 31 0   
fاين يعني  ( )  1 3  .  

هاي افقي و عمودي تأثيري روي شيب نمودار ندارند، بنابراين  از طرفي انتقال
gبراي محاسبة  ( ) h(x)، كافي است مشتق تابع 0 f (x) را در  2

x    حساب كنيم:  1

x x

f (x) f ( ) f (x) f ( )
g ( ) h ( ) lim lim

x x 

    
 1 1

2 2 1 10 1 21 1   
f ( )  2 1 6   

  )80و  79 هاي صفحه -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )وحيد اميركيايي(  »2«گزينة   - 4
Axسهمي را در نقاط  dمطابق شكل زير خط  x  وBx x اند  قطع كرده

Aاست در  dكه موازي با  dو خط  B
M

x x
x


    بر سهمي مماس است.  2

  
  

xدر نقطه  dپس در اين سؤال خط 
 

 
1 2 1
2  بر سهمي مماس 2

از نقاط  dهاي برابر دارند. خط  است. از طرفي دو خط موازي هستند و شيب
( , f ( )) 1 )و  1 , f ( ))2   گذرد. پس داريم:  مي 2

d d
f ( ) f ( )

m m
( )
  

   
 

2 1 6 3 12 1 3   

,نقطة  است كه در 1 برابر dپس شيب خط  f ,
        

    

1 1 1 02 2 بر نمودار  2

f  مماس است. معادلة اين خطy x 
1
و عرض از مبدأ آن  2

1
  است.  2

 )80مكمل كار در كلاس صفحة  -2حسابان (   

 ----------------------------------------------  

  )مضانيمهدي ملار(  »2«گزينة   - 5

  كنيم:  از تعريف مشتق استفاده مي

x x

x
kx k

f (x) f ( )
f ( ) lim lim

x x 

                 
 4 4

41 4 13 344 4 4   

x

x
kx k

lim
x

    
4

43
4   

دقت كنيد كه     

4 xچنين در يك همسايگي  . هم 13  4  ،x    
13 

  و حاصل حد بالا برابر است با: 
x

kx k
lim k

x




4
4
4   

kكه اين مقدار بايد برابر  1
  باشد.  4

k
k k


    

1 1
4 3   

  )80و  79 هاي صفحه -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »3«گزينة   - 6
مماس را كه همان  كنيم و ابتدا شيب خط از تعريف مشتق استفاده مي

f
   
 

1
  كنيم.  است، حساب مي 2

x x

x
f (x) f

xf lim lim
x x 

          
   

2

1 1
2 2

2 11 0
1 2 2

1 12
2 2

   

d 2حسابان

d

Bx
Ax

A Bx x
2
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  4 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1401 بهمن 7 آزمون« پاسخ تشريحي  
  

x

lim
x

   
1 2

2

2 2 2 4
3 392
24

   

4پس خط مماس با شيب 
,از نقطه  3

 
 
 

1 گذرد. معادله اين خط  مي 02

y x 
4 2
3 و عرض از مبدأ آن  3

2
  است.  3

 )80و  79هاي  صفحه -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »4«گزينة   - 7
كه نقطه مشترك خط  ،مماس است، پس در نقطه تماس fخط بر نمودار تابع 

  است:  و نمودار است، مشتق تابع با شيب خط برابر
y x f ( ) , f ( )       2 1 1 2 1 3   

  در نتيجه داريم:
x x

f (x) f (x) f ( )
lim lim

x x 

  


 

2 2 2

1 1
9 1

1 1   

x

(f (x) f ( ))(f (x) f ( ))
lim

x

   


1
1 1

1   

x x

f (x) f ( )
lim (f (x) f ( )) lim f ( ) f ( )

x
( ) ( )
 

         


    
1 1

11 2 1 11
2 3 2 12

   

 )80و  79 هاي صفحه -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   - 8

fي تساوي داده شده، مقدار ابتدا از رو ( )   كنيم.  را حساب مي 2

x

f (x)
lim

x




22
2 1

24
   

1حد مخرج صفر است و براي اينكه حاصل حد عدد حقيقي 
شود، حد  2

پيوسته است،  در  fصورت نيز بايد صفر باشد و از آنجا كه تابع 
f ( )  2   است.  2

x x x

f (x) f (x) f ( ) f (x) f ( )
lim lim lim

(x )(x ) xx  

  
  

  22 2 2
2 2 1 2

2 2 4 24
   

f ( ) f ( )    
1 12 2 24 2   

  كنيم:  حال با توجه به رابطه زير مطلوب مسئله را حساب مي

h

f (x mh) f (x nh) m n
lim f (x )

rh r

    0 0
00

   
  پس داريم: 

h

f ( h) f ( h) ( )
lim f ( ) f ( )

h

        
0

2 3 2 3 1 2 2 2 42 2   
  )78تا  76 هاي صفحه -2حسابان (   

 ----------------------------------------------  
  )مهدي ملارمضاني(  »1«گزينة   - 9

f ( ) 1   نويسيم:  است و حاصل را به صورت زير مي 1

x x

f (x) f (x) f (x)
lim lim

f(x)x x 

  
 

 2 21 1
1 1 1

11 1
   

x x

f (x) f (x) f ( )
lim lim f ( )

x(x )( f (x) )(x ) 

    
  1 1

4

1 1 1 1 14 1 41 1 1

   

و از روي رابطه 
x

sin
f (x)

x



 
2
2
1

f، مقدار   ( )   كنيم: را حساب مي 1

sin
f ( )

( )



  
2

121 21 1
   

پس حاصل حد برابر  
1 1 1
4 2   است.  8

 )80و  79 هاي صفحه -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضاني(  »1«گزينة   - 10

x x

x

x x (x )(x )
lim lim

f (x) x f (x) ( x )

x
lim

f (x) ( x )

 



   


   


 
 

2

2 24 4

24

2 24 6 4
2 1 2 1

410 5
2 1

   

x x

x f (x) ( x )
lim L lim

xf (x) ( x ) 

  
    

 

2

24 4
4 1 2 1 22 42 1

   

  نويسيم:  حد بالا را نيز به صورت مجموع دو حد مي

x

x x

f (x) ( x )
L lim

x

f (x) x
lim lim

x x



 

   




 
 

 

2

4
2

4 4

9 2 1 9
4

9 2 8
4 4

   

x x

(f (x) )(f (x) ) (x )
lim lim f ( )

x x 

       
 4 4

3 3 2 4 6 4 2 24 4
   

f ( ) 
24 3   

f ( ) ودار، مقدار آن برابر همان شيب خط مماس است كه با توجه به نم 4
h3

h  است. پس داريم:  4
h


  

3 2 1
4 3 3   

 )78تا  76 هاي صفحه -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

 
   (سيد غلامرضا سعادتجو)    »2«گزينة  - 11

 
  1 1y | f (x ) |     1y | f (x ) |    1y f (x )   

  )12تا  1هاي  تابع: صفحه -2(حسابان 
 ----------------------------------------------  

  (محمد اشتهاردي)   »3«گزينة  - 12
تقارن است. پس ها مyشده نسبت به محور  توابع داده»: 2«و » 1«هاي  گزينه

  اكيداً يكنوا نيستند. 
ها باشد، توسط قدرمطلق xزير محور  fاگر قسمتي از نمودار »: 4«گزينة 

 تواند لزوماً اكيداً يكنوا باشد.  شود و بنابراين تابع فوق نمي به بالا قرينه مي

  يداً يكنوا همواره اكيداً يكنوا است. تركيب دو تابع اك»: 3«گزينة 
  )18تا  15هاي  تابع: صفحه -2(حسابان 

  

 موازي -2حسابان 
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  5 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1401 بهمن 7 آزمون« پاسخ تشريحي  
  

  بيرق) (محمدرضا شوكتي   »2«گزينة  - 13
yچون نمودار تابع  x f (x)   1از نقاط( , )  2و( , ) گذرد، پس: مي    

1 1 1 1 1
2 2 2 2

y x f (x) f ( ) f ( )
( )

y x f (x) f ( ) f ( )

        

        




 

fماندة تقسيم  ض كنيم خارج قسمت و باقيفر (x)  2بر 3 2x x  ترتيب  به
Q(x) ها با توجه گزينه وR(x) ax b  توان نوشت: باشد. لذا مي  

2

1
3 2

1 1 1
2 2 2

( )

f (x) (x x )Q(x) ax b

f ( ) a b a
R(x) x

f ( ) a b b

    

      
     

      

  

  )20و  19هاي  تابع: صفحه -2(حسابان 
 ----------------------------------------------  

  (فريدون ساعتي)   »4«گزينة  - 14
5كنيم  فرض مي

x
t


 بنابراين ،y sint  است، اگر نمودار اين تابع را رسم

yكنيم، مشخص است كه رفتار تابع  sint ل در فواصلي به طو  تكرار

yشود. يعني دورة تناوب  مي sint  برابر با  :5است. بنابراين
T
  

5Tيعني   است. 5، پس دورة تناوب تابع برابر با   
  )29تا  24هاي  : صفحهمثلثات -2(حسابان 

 ----------------------------------------------  
  (محمدمصطفي ابراهيمي)   »2«گزينة  - 15

2 2 22 2 24 4sin x sin (x ) ( sin(x )) (sin x cos x)
 

       
1 2sin x  

  12 1 2 2 2 1 2 2sin x sin x sin x sin x        

  
2 5 66 12

5 5 12 12 12 22 6 12

x x

x x

            
    



  

  )44تا  35 هاي : صفحهمثلثات -2(حسابان 
 ----------------------------------------------  

  )88 -(سراسري خارج از كشور رياضي    »2«گزينة  - 16
1 2 3

2 3 2tan cot tan
tan

            
  

  tan
tan tan

tan


                       

3 111 12 2
3 54 1 4 51 2 2

 

  )42صفحة : مثلثات -2(حسابان  
 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(   »1«گزينة  - 17

xبخشي از نمودار تابع هموگرافيك 
y

x





2 1

  به صورت زير است:  1

x

y

y

1

1

=2

-2

  

xكه تابع در  است واضح  2  نزولي است، پس در( )2 ،x

x

    

2 1 11 

)و در  )2 ،x

x

    

2 1   است. پس داريم:   01

  x ( ) x ( )

x ( ) x ( )

L lim f(x) lim
x

L L

L lim f (x) lim
x

 

 

   

   

             

1
2 2

2 1
2

2 2

1 1 02
0 1

2

 

  )55تا  46هاي  صفحه: نهايت حد در بي –حدهاي نامتناهي  -2(حسابان 
 ----------------------------------------------  

  (قاسم كتابچي)   »4«گزينة  - 18
1xتابع در كي اين نقطه، مقداري چنين تابع در نزدي تعريف نشده است. هم

1xمحدود دارد. پس .ريشة مشترك صورت و مخرج است  
1

12
2 2 2

1 1

x

x

x a a a

x bx c b c b c





        

           

 

 
 

2xچون  باشد. مجانب قائم است، پس ريشة مخرج مي  
22 4 2 2 4x

x bx c b c b c
            

1 2 12 4
b c

c ,b
b c

  
     

  
2 2 4a c        

  )58تا  55هاي  صفحه: نهايت حد در بي –حدهاي نامتناهي  -2(حسابان 
 ----------------------------------------------  

  (هادي پلاور)   »2«گزينة  - 19
3nاگر  ً3باشد، الزاماm وm n:خواهد بود و داريم  

1 13 3 3
m

m n
nx

x
lim p

ppx




     

1 1
3 3m p n (m n) p          

3nاگر  3باشد، بايد دو حالتm  3وm :را بررسي كنيم  
3

3
2 23 3 3 333x

x
n ,m lim

p(p )x
     


  

2 7 7 73 3 33 3 3 3p p m p n               

31333 3
3








 mpx)mp(

x
limm,n

x
  

1 1 833 3 3p m m p n           
3nتوجه كنيد كه حالت 3وm پذير نيست. امكان  

  )66تا  63هاي  صفحه: نهايت حد در بي –حدهاي نامتناهي  -2(حسابان 
 ----------------------------------------------  

  بيرق) (محمدرضا شوكتي   »3«گزينة  - 20
  توان نوشت:  ده از اتحاد مزدوج ميبا استفا

22
2x

x a x bx
lim x(x a x bx)

x a x bx

  
   

  
 

2 2 2 22 2
2 2 2x x

x(x ax a x bx) a b a
lim lim ( x )

x 

    
    

1چون حاصل حد فوق برابر 
  است، پس بايد داشته باشيم:  2

2

2
22 311

2 2

a b

b a
a b

aa

           


  

  )66تا  63هاي  صفحه: نهايت حد در بي –حدهاي نامتناهي  -2(حسابان 
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  )پور سعيد علم(  »4«گزينة   -21

  گيريم و داريم:  در نظر مي و  صفرهاي تابع را 

    

1 1   

mهاي معادله  صفرهاي تابع جواب x mx m   2 2 3 2 3 هستند  0

m ها كه در آن

m


  2

2   است.  3

m m m m (m )(m )         2 22 3 2 3 3 1 0   
m ,m   3 1   

mكه به ازاي   fمعادله  3 (x)  جواب حقيقي ندارد، در نتيجه  0
m  1 ابع قابل قبول است و به ازاي آن ضابطه تf  :به صورت زير است  

f (x) x x x

x

        
 

    
 

2
2

2

3 93 1 12 4
3 5
2 4

   

ترين مقدار اين تابع  كم
5
  است.  4

  )9تا  7 هاي هصفحجبر و معادله:  -1حسابان (   
 )82تا  78 هاي صفحهها:  ها و نامعادله معادله -1 رياضي(   

 ----------------------------------------------  
  )خان افشين خاصه(  »1«گزينة   -22

  كنيم:  صورت معادله را تجزيه ميكسر 
x x x x (x ) (x ) (x )(x )         3 2 2 22 2 2 2 1 2   

(x )(x )(x )   1 1 2   
  پس معادله به صورت زير خواهد داشت: 

(x )(x )(x )

x ax b

  


 2
2 1 1 0   

شود و اگر قرار  هاي صورت انتخاب مي هاي اين معادله از بين ريشه جواب
هاي صورت بايد  معادله فقط يك جواب داشته باشد، دو تا از ريشه باشد
  پذير است.  هاي مخرج هم باشند، براي اين كار سه حالت امكان ريشه

xهاي مخرج  الف) ريشه 1 xو  2 2   باشند:  1
x x a

ab
x x b

   
 

  

1 2
1 2

3
6

2   

xهاي مخرج  ب) ريشه 1 xو  2  2   باشند:  1
a x x

ab
b x x

   
  

   

1 2
1 2

1
2

2   

xهاي مخرج  پ) ريشه 1 xو  1  2   باشند:  1
a x x

ab
b x x

   
 

   

1 2
1 2

0
0

1   

  است.  6برابر  abپس بيشترين مقدار 
 )9تا  7 هاي صفحهجبر و معادله:  -1حسابان (   

 ----------------------------------------------  
  )خان افشين خاصه(  »4«گزينة   -23

  كنند، پس داريم:  هاي معادله در خود معادله صدق مي جواب

( )

         

             

2 2

3 2
3 0 3

3 3 3 4 3
   

  به طريق مشابه داريم: 
( )             2 23 4 9 4 3 9 4 3   

  كنيم:  پس حاصل عبارت موردنظر را به صورت زير حساب مي
( ) ( )( ) ( )             3 24 9 4 3 4 3 16 12 9   

دانيم  از طرفي مي   و هاي  ضرب جواب ترتيب مجموع و حاصل به
xمعادلة  x  2 3   اريم: هستند. پس د -3و  1و برابر  0

( ) ( ) ( )          16 12 9 16 3 12 1 9 27   
 )9تا  7 هاي صفحهجبر و معادله:  -1حسابان (   

 ----------------------------------------------  
  )عادل حسيني(  »3«گزينة   -24

yنمودار سهمي  ax bx c  2 كه ويژگي مورد نظر را داشته باشد، 
  بايد به صورت زير باشد: 

x

y

  
bها  م اين سهميدر تما ,a 0   است. پس در اين سؤال داريم:  0

k k
k

k k k

      
      

2

12 1 0 2 1
1 0 1 1

¥HoT{H

IÄ
   

 )12تا  10 هاي صفحهجبر و معادله:  -1حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة   -25

به تنهايي كار را  Bيابيم كه برابر مدت زماني است كه  مي را Btابتدا 
  كند. داريم:  تمام مي


A

B
t

t
  

1 1 1 3
42 4
3

·I¶p Rk¶
·I¶qμÀ nI¨

   

Bساعت 
B

t
t

   
1 1 44   

كند، اين يعني در هر ساعت  ساعت تمام مي 4كار را به تنهايي در  Bپس 
1
1دقيقه  10كار و در هر  4

نيز در هر ساعت  Aدهد.  كار را انجام مي 24

1
1دقيقه  10كار و در هر  2

  دهد.  كار را انجام مي 12

، هم كار كنند، در هر ساعت Bو  Aحال اگر  
1 1 3
2 4  10كار و در هر  4

1دقيقه 
5دقيقه كار همزمان  50كنند، پس در  كار را تمام مي 8

كار تمام  8

 رياضي پايه
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A ،3ماشين  شدن شود، پس از خاموش مي

بايد  Bماندة كار را ماشين  باقي 8
  مانده برابر است با:  ند كه اين زمان باقيتمام ك

/  

3
128 1 5 901 8

4

SøIw ¾£Ã¤j   

 )19تا  17 هاي صفحهجبر و معادله:  -1حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )وحيد اميركيايي(  »3«گزينة   -26

در نظر گرفتن  با
x 

4
، معادله  bو  aبه عنوان پارامترهاي جديد  xو  3

a  به صورت زير خواهد شد:  b a b     
aپذير است كه  و اين تنها زماني امكان b    باشد.  0

x x x x
x

     

4 3 4 03   

( x )(x x ) x x        1 4 0 1 1   
xبه ازاي     اين جواب قابل قبول است.  پس ،ها تعريف شده هستند عبارت 1

xدقت كنيد كه معادلة  x  4   جواب حقيقي ندارد.  0
xچنين از ظاهر معادله مشخص است كه  هم  كند.  در معادله صدق مي 0

  جواب حقيقي دارد.  2در نتيجه معادله 
 )21و  20 هاي صفحهجبر و معادله:  -1حسابان (   

 ----------------------------------------------  
  )عادل حسيني(  »1«گزينة   -27

xبراي اينكه نامعادله برقرار باشد، در مرحله اول بايد  0  باشد، زيرا
| u | a  فقط زماني برقرار است كهa    باشد.  0

x)حال با توجه به عبارت  )1 در دو بازة ،( , )0 ]و  1 , )1 كنيم:  نامعادله را حل مي  

x  جواب ندارد: x x
x :| x | x | |        

10 1 1 12 2 2 2   
x

x :| x | x | x | x       
1 3 11 1 1 22 2 2 2   

x x x

x x x
x

x x x

    

        
    


1 3 122 2 2
3 12 12 2 1 23 12 22 2

¥HoT{H
   

xاشتراك جواب آخر با دامنة   )، همان بازة  1 , )1   شود.  مي 2
  روش دوم: 

x  نادرست است. » 4«كند، پس بازة گزينة  در نامعادله صدق نمي 1

x  xو  2 
1
» 3«و » 2«هاي  كنند، پس بازه نيز در معادله صدق نمي 2
  اند.  نيز نادرست

  )25ة صفحجبر و معادله:  -1حسابان (   
  )93تا  91هاي  ها: صفحه ها و نامعادله معادله -1(رياضي 

 ----------------------------------------------  
  )مهدي ملارمضاني(  »2«گزينة   -28

) ةصورت سؤال اين است كه در مجموعترجمه  ,c] (a,b]   نامساوي
ax b

x
x




   برقرار است.  2

ax b x ( a)x b
x

x x

   
   

 

2 2 02 2   
)هاي اين نامعادله  مجموعة جواب ,c] (a,b]   است، اين يعنيb  وc 

  ريشه مخرج است.  aهاي صورت و  ريشه
aپس   2 گذاري آن، معادله به صورت زير خواهد شد:  است و با جاي  

x x b

x

 




2 4 02   
xكه  b  :ريشة صورت است  

b b b b b b b        2 24 3 0 0 3IÄ   
bكه چون  a  ،استb  bگذاري  كنيم. با جاي مي را قبول 0  0 ،

xعبارت صورت  x2  4برابر  cخواهد شد كه ريشه ديگر آن يعني  4
c)شود  مي ) 4،  :پس داريم  

b c

a

 
  


2 4 22   
 )88تا  86هاي  ها: صفحه نامعادله ها و معادله -1رياضي (   

 ----------------------------------------------  
  )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -29

)يك نقطه به مختصات  , )  1  را روي خطy x 1  در نظر
xگيريم و فاصله اين نقطه از خط  مي y 2   دهيم:  قرار مي 5را برابر  6

| ( ) | | |
h

( )

      
  

 2 2
2 1 6 4 5

51 2
   

| |
     

     
       

4 5 14 5 4 5 9   

هستند، پس مختصات اين نقاط  Bو  Aطول نقاط  مقادير به دست آمده براي 
A( , )1 )Bو  0 , ) 9   است. فاصله اين دو نقطه از هم برابر است با:  10

AB ( ( )) ( ( ))        2 2 2 21 9 0 10 10 10 10 2   
 )30و  29 هاي صفحهجبر و معادله:  -1حسابان (   

 ----------------------------------------------  
  )جهانبخش نيكنام(  »4«گزينة   -30

  دهيم:  نقاط را روي دستگاه مختصات نمايش مي

1

1

4

4

5

y

C

B

H
G

H

A

x  
هاي هر مثلث همرسند، پس براي پيدا كردن نقطه همرسي  رتفاعدانيم كه ا مي
  را پيدا كنيم.  ارتفاعها كافي است نقطه تقاطع دو  آن

برابر است، پس ارتفاع وارد بر اين ضلع  Cو  Bدر اين مسئله طول نقاط 
(AH)  روي خط افقي به معادلةy    است.  4

را به دست آوريم. معادله خط گذرا از  CHمعادله ارتفاع  است س كافيپ
yبه صورت  Bو  Aنقاط  x   است، پس شيب خط شامل ارتفاع  5

CH  است و چون اين خط از نقطة  1برابرC( , )4  رد، معادلة آنگذ مي 5
CHy x  1   .است  

yحال از تقاطع دو خط   yو  4 x 1  مختصات نقطهG آيد:  به دست مي  
y

x , y G( , )
y x

 
   

  

4 3 4 3 41   

  )35صفحة  1جبر و معادله: مكمل تمرين  -1حسابان (   
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  8 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1401 بهمن 7 آزمون« پاسخ تشريحي  
  

  
 )علي ايماني(  »4«گزينة   -31

) و عرض آن برابر با -1يعني برابر ( Bطول مركز بيضي برابر با طول نقطة  
  است، بنابراين داريم:  1يعني برابر  Aعرض نقطة 

a OA | ( ) |

b OB | ( ) |

    
    

4 1 5
1 2 3   

a b c c c c        2 2 2 2 225 9 16 4   
c 2   فاصلة كانوني 8

  )48و  47 هاي : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3(هندسه 
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -32

 : b b  2 10   طول قطر كوچك  5
: c c  2 8   فاصلة كانوني  4

a b c a       2 2 2 25 16 41 41 6   
  گاه داريم:  هاي بيضي باشند، آن كانون Fو  Fاگر 

MF MF MF MF a        12 2 6 2 41 2   
  بيضي قرار دارد.  درون Mبنابراين نقطة 

  )48و  47 هاي آشنايي با مقاطع مخروطي: صفحه -3(هندسه 
 ------------- --------------------------------- 

 )احمدرضا فلاح(  »1«گزينة   -33

 
c c

a c
a a

a b c c b c b c b c

    

        

2
2 2

2

2 2 2 2 2 2 2 2

2 1 22 2
2

   

B

B

A
F FA

O

  
OFو به شعاع  Oاي به مركز  دايره ،بنابراين مطابق شكل c   در نقـاط

B  وB .(دو سر قطر كوچك بيضي) بر بيضي مماس است  
  )49تا  47 هاي آشنايي با مقاطع مخروطي: صفحه -3(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

 )خان افشين خاصه(  »1«گزينة   -34

AAفرض كنيد   k  BBو  3 k    رت داريم: باشد. در اين صو 2

B

B

AA

  

ABA BS AA BB k k

k k k

        

     2 2

1 127 3 22 2
3 27 9 3

   

AA a

BB b

     
    

99 2
6 3

   

a b c c c        2 2 2 2 281 81 459 94 4 4   

c c    
3 5 2 3 52 Âº ¼º I¨ ¾à ±ÅIÎ   

  )49تا  47 هاي آشنايي با مقاطع مخروطي: صفحه -3(هندسه  
 ---------------------------------------------- 

 )بوباميرحسين ابومح(  »1«گزينة   -35

B

B

AA
F FO

αα

  
  داريم:  OBFالزاوية  در مثلث قائم 

a b c
BF OB OF b c BF a

      
2 2 22 2 2 2 2 2 2   

BF a    
OF c

O B F : sin
BF a


   

3
3   

قطــر كوچــك بيضــي يكــي از دو محــور تقــارن بيضــي اســت، پــس        
 FBF OBF   2   است و در نتيجه داريم:  2

cos sin
 

          
 

2
2 3 2 12 1 2 1 2 13 3 3   

  )49تا  47 هاي آشنايي با مقاطع مخروطي: صفحه -3(هندسه 
 ---------------------------------------------- 

 )علي ايماني(  »4«گزينة   -36

B

B

AA
F FO

  
تـرين و رأس   نزديك Aرا در نظر بگيريم، رأس  Fمطابق شكل اگر كانون 

A  .دورترين رأس بيضي نسبت به آن است  
AF OA OF a c

A F OA OF a c

   
     

   

  طبق فرض داريم: 
AF A F OF OA  2 2 5   

(a c) (a c) ca    2 2 5   
a ac c a ac c ac      2 2 2 22 2 5   
c ac a   2 22 5 2 0   
a c c

a a
          

   

2 2
2 5 2 0   

( )      25 4 2 2 9   

 3هندسه
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  9 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1401 بهمن 7 آزمون« پاسخ تشريحي  
  

d

M

N

F F

1
2 3

c
c a

ca

a

    
 


25 3
14
2

¡ï¡ïù
    

  )49تا  47 هاي آشنايي با مقاطع مخروطي: صفحه -3(هندسه 
 ---------------------------------------------- 

 )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -37

B

N M

QP

B

b

a

a
AA

O

  
، مـوازي قطـر بـزرگ     Bو  Bهاي رسم شده از نقـاط   مطابق شكل، مماس

را در  M، مثلاً نقطـة  Cها با دايرة  هستند. يكي از نقاط برخورد مماس بيضي

AAواقع اسـت، پـس    Cروي دايرة  Mنظر بگيريد. 
OM a


 2  از .

OBطرفي  b  در نتيجه طبق قضية فيثاغورس در مثلث ،OBM  :داريم  
BM OM OB a b c BM c      2 2 2 2 2 2   

مسـتطيل بـوده و    MNPQبا توجه به تقارن موجود در شكل، چهارضلعي 
MNورت صطول اضلاع آن به  BM c 2 MQو  2 OB b 2 2 

)است و در نتيجه مساحت آن برابر  b) ( c) bc 2 2   خواهد بود. داريم:  4
a a

c a b
b b

   
     

   
2 2 22 18 9 81 49 322 14 7   

c  4 2   
MNPQS bc    4 4 7 4 2 112 2    

  )48و  47 هاي آشنايي با مقاطع مخروطي: صفحه -3(هندسه 
 ---------------------------------------------- 

 )خان افشين خاصه(  »2«گزينة   -38

از دو كانون آن، برابر طول قطر دانيم مجموع فواصل هر نقطة واقع بر بيضي  مي
  بزرگ بيضي است، بنابراين داريم: 

M N F MN MF NF

(MF NF) MF NF


    

    
ôÃd¶    

(MF MF ) (NF NF ) a a a       2 2 4   
a a   4 24 6   

: b b  2 6   طول قطر كوچك 3
a b c c c c        2 2 2 2 236 9 27 3 3   

bوتر كانوني بيضي به طول  MN، قاعدة  MNFدر مثلث 

a

و ارتفاع  22

  است، پس داريم:  c2فاصلة كانوني بيضي به طول  FFوارد بر اين قاعده، 

MNF
b

S MN FF c
a

     
21 1 2 22 2   


    

21 2 3 2 3 3 9 32 6   

  )48و  47 هاي آشنايي با مقاطع مخروطي: صفحه -3(هندسه 

 )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -39

B

B

AA
Q PO

  
aطبق فرض در اين بيضي   bو  5  دانـيم عمودمنصـف    اسـت. مـي   4

به  Aو  Bحه است كه از نقاط ، مكان هندسي نقاطي از صف BAخط  پاره
OBاند. با توجه به شكل و از آنجا كـه   يك فاصله OA   عمودمنصـف ،

(نسبت به  Aتر به نقطة  ، نزديك Pرا در نقطة  AA، قطر BAخط  پاره
A(كند. با فـرض   ، قطع ميOP x  داريـم ،PA PB x  5  و

  : خواهيم داشت OBPالزاوية  در نتيجه در مثلث قائم

PB OB OP ( x) x     2 2 2 2 2 25 4   

x x x x x /        2 225 10 16 10 9 0 9   
  است، يعني:  OPخط  ، دو برابر طول پاره PQخط  مطابق شكل طول پاره

PQ OP / /   2 2 0 9 1 8    
  )48و  47 هاي آشنايي با مقاطع مخروطي: صفحه -3(هندسه 

 ------------------------------- --------------- 

 )سوگند روشني(  »3«گزينة   -40

FF | ( ) |

MF | |

    
  

5 1 6
10 2 8   

  
  
  
  

  كنيم.  وصل مي F به را  Mشكل مطابق
با خـط   MFو  MFطبق خاصيت بازتابندگي بيضي، زوايايي كه خطوط 

d  خط مماس بر بيضي در نقطة)M سازند، برابر يكديگر است، پس  ) مي
 M M1   . از طرفي داريم:3

     M MMF || NF , d M N M N    1 33 1Jn¼¶   

M NF NF MF


      

M F F : MF MF FF

MF NF


      
    

2 2 2 2 28 6 100
10 10

  

NMFFS FF (MF NF ) ( )       
1 1 6 8 10 542 2   

  )50تا  47 هاي آشنايي با مقاطع مخروطي: صفحه -3(هندسه 
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  10 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1401 بهمن 7 آزمون« پاسخ تشريحي  
  

 -  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -41

1 2 2 5 21 3 4 1

a b

AB

b a

 
            

   

10 2 4 2 2
15 4 6 4 4

a b b a

a b b a

     
         

  

2 10 2 6
4 15 4 2

a b b a

a b a b

    
       

  

هاي خارج قطر اصـلي   ، ماتريسي قطري است، پس درايهABچون ماتريس 

  آن برابر صفر هستند. داريم:

2 6 0 2 6 1
4 15 0 4 15 4

b a a b a

a b a b b

         
           

   

1 4 5 10 181 2 25 2 7 4 181 3 44 0 4 8 8
BA

    
                    

   

12 هاي مجموع درايهBA   

  )19تا  12هاي  ماتريس و كاربردها، صفحه -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )علي ايماني(  »2«گزينة   -42

برقـرار هسـتند كـه     Bو  Aهاي  اتحادهاي جبري تنها زماني براي ماتريس

  پذير باشند، بنابراين داريم: اين دو ماتريس تعويض

2 0 2 0
1 3 1 3

a c a c
BA AB

d b d b

       
         

       
   

2 3 2 2
2 3 3 3

a c c a c

d b b a d c b

   
         

   

a c a c

b c b c

c c c

d b a d a d b

   
     

  
      

2 2 0
3 3 0
3 2 0
2 3

   

0cحالت تذكر:  d  .ممكن است رخ دهد اما لزوماً برقرار نيست  

  )21صفحة  10ماتريس و كاربردها، مشابه تمرين  -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

 اصل) (رضا عباسي  »1«  گزينة -43

 
1 3 0 3 01 1

1 1 1 11 3 0 1 3A    
           

   

1 6 3 3 0 1 6 31 1 1
2 3 1 1 0 2 2 33 3 3

a
A B        

         
       

   

3 3 6 3 23 2 3
a

a
a

   
      

   
   

  )23و  22هاي  ماتريس و كاربردها: صفحه -3(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

  (محمد هجري)  »2«گزينة   -44

2Xفرض كنيـد   x y   2وY x y     5باشـد. اگـر 3
4 4A

 
   

 

  باشد، آنگاه داريم:

 
1 4 3 4 31 1

4 5 4 55 4 3 4 32A     
          

   

1A كنيم: را از سمت چپ در دو طرف معادله ضرب مي  

4 3 11 32 11 1
4 5 4 64 232 32

X

Y

         
           

         
   

2 1 1 12 2 0
X x y x

x y
Y x y y

    
     

    
   

 )26تا  22هاي  ريس و كاربردها، صفحهمات -3(هندسه  

 ---------------------------------------------- 

  )خان افشين خاصه(  »4«گزينة   -45

و  2هاي سطر دوم ماتريس در  ، درايه1درايه هاي سطر اول ماتريس در 

هاي  طور مشابه درايه شوند و به ضرب مي 3هاي سطر سوم ماتريس در  درايه

شوند،  ضرب مي 3و  2، 1وم و وسوم ماتريس به ترتيب در هاي اول، د ستون

|  بنابراين داريم: B | ( ) ( ) | A | ! ! | A |       1 2 3 1 2 3 3 3   

 )31ة صفح :ماتريس و كاربردها -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )امير وفائي(  »4«گزينة   -46

| A |
A | A | | A |

| A |

 
    
 

23 2 3 105   

| A | | A | ( | A | )(| A | )       23 10 0 3 5 2 0   

| A |

| A |

   
 

5
3

2
   

موازي - 3هندسه

https://konkur.info
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| A | A A
                        

1
5 2 5 25 3 353 55 5 53

   

 
   
  

61 5
3 3

   

| A | A A
                       

1
1 16 2 2 212 55 2 5 62 3
2

   

 )30و  23،  22هاي  هصفح :ماتريس و كاربردها -3(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )خان افشين خاصه(  »1«گزينة   -47

و  Pباشند، يك دايره به مركز  1به فاصلة  Pعه نقاطي كه از نقطة مجمو

1به فاصلة  dو نقاطي كه از خط  1شعاع 
2

به  lو  lباشند، دو خط موازي  

1فاصلة 
2

باشند. نقاط برخورد دو خط و دايره جواب مسئله است.  از آن مي 

  دهند و داريم: اين نقاط يك مستطيل تشكيل مي

l

d

l�

C B

D E

P

H

  

P HB : BH PB PH ( ) BH


      2 2 2 2 21 3 31 2 4 2   

BC  3   

CD PH   
12 2 1
2

   

BCDES BC CD   3   

  )39تا  36هاي  هصفح :آشنايي با مقاطع مخروطي -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »1«گزينة   -48

دانيم شعاع دايره در نقطة تماس بر خط مماس بر دايره عمود است.  مي

yر خط بنابراين مركز دايره روي خطي كه در مبدأ مختصات ب x  نيمساز)

شود، قرار دارد. از طرفي نيمساز ربع دوم و چهارم  ربع اول و سوم) عمود مي

y(خط  x  ،در مبدأ مختصات بر نيمساز ربع اول و سوم عمود است (

yبنابراين مركز دايره روي خط  x  د. داريم:قرار دار  

k
: O( , )1

2
xمركز   y kx y    2 2 2 0   

k
y x k       1 2

2
   

R a b c ( )        2 2 2 21 1 14 2 2 2 2 22 2 2   

 )43تا  40هاي  هصفح :آشنايي با مقاطع مخروطي -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )علي ايماني(  »3«گزينة   -49

: O ( , )
C : x y x a

: R a

     
 

12 2
1

1

2 0
4 0

4
q¨o¶
ÌI÷{   

:O ( , )
C : (x ) y

: R

     

22 2
2

2

1 0
1 9 3

q¨o¶
ÌI÷{   

d O O ( ) ( )      2 2
1 2 1 2 0 0 3   

: d | R R | | a |     1 2 4 3   شرط مماس داخل بودن دو دايره 3

a a a a

a a R

            
         1

4 3 3 4 6 4 36 32
4 3 3 4 0 0 ¡ ¡ ù

   

 )44ة صفح :آشنايي با مقاطع مخروطي -3(هندسه 

 ------------------------------------------- ---  

  )تبريزي سرژ يقيازاريان(  »4«گزينة   -50

 CDخط  كنند، پس پاره يكديگر را قطع مي Dو  Cچون دو دايره در نقاط 

  وتر مشترك دو دايره است. داريم:

x y x
x y

x y y

      
    

2 2

2 2
12 0 12 16 36 0
16 36 0

®òIÿU   

xصورت  توان به وتر مشترك دو دايره را ميبنابراين معادلة  y  3 4 9 0 

دست آوريم. اگر اين  را از اين خط به Aنوشت. حال كافي است فاصلة نقطة 

  نمايش دهيم، داريم: dفاصله را با 

| ( ) ( ) |
d

  
  

2 2
3 1 4 1 9 10 253 4

   

 )46تا  40هاي  هصفح :آشنايي با مقاطع مخروطي -3(هندسه  

 ---------- 
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  )سوگند روشني(  »3«گزينة  -51

گراف است. به عبارتي هر رأس اين گر براي  يك مجموعه احاطه هدف يافتن

گراف يا در اين مجموعه است و يا حداقل با يكي از رئـوس گـراف مجـاور    

  است. 

حتمـاً بايـد در    hو  d با توجه به نمودار گراف، حـداقل يكـي از دو رأس  

  پذير است.  امكان» 3«مجموعة موردنظر باشد، بنابراين تنها مجموعة گزينة 

  )45تا  43 هاي : صفحهسازي گراف و مدل -رياضيات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا سعيدي(  »3«گزينة  -52

rاگر در گرافي    pباشد يعني گراف حداقل يك رأس از درجـه   1 1 

pدارد. در نتيجه در اين گراف همه رئوس از درجه  1 باشند و گـراف   مي

هـاي   اسـت و تعـداد مجموعـه    4باشد و درجه همه رئوس  مي 5كامل مرتبه 

گر آن  احاطه 52 1   است.  31

  )54تا  43 هاي سازي: صفحه گراف و مدل -رياضيات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور محسن بهرام(  »2«گزينة  -53

هـاي   كافي است از هريك از جفـت رأس   a,b  و c,d  و e,f  و

 g,h  :يكي را انتخاب كنيم. در نتيجه خواهيم داشت  
a

b

c

d

e

f

g

h  
       

       
       

2 2 2 2 161 1 1 1   

  )45و  44 هاي سازي: صفحه گراف و مدل -رياضيات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )سوگند روشني(  »1«گزينة  -54

باشـند كـه عـدد     هـاي زيـر مـي    بـه صـورت   9منتظم مرتبـه   -2هاي  گراف

  ها نيز مشخص شده است:  گري هركدام از آن احاطه

  3  )1    

  4  )2    

  3    )3  

  3  )4    

  گري زوج است.  ) عدد احاطه2بينيم در حالت ( كه همانطور كه مي

بايـد دو رأس   C5اي متمايز در گـراف  ه مجموعه براي بررسي تعداد 

   ابي مجاور نباشند. يعني:انتخ 
  

 

5 5 52   

باشـند. يعنـي:    گر مينيمم مـي  مجموعه احاطه ،هر دو رأس انتخابي C4و در 

 
 

 

4 تعداد به ) 2حالت ( در در نتيجه، 62 5 6 30  ، ةمجموع ـ 

  دارد.وجود متمايز 

  )54تا  43 هاي سازي: صفحه گراف و مدل -رياضيات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )احمدرضا فلاح(  »2«گزينة  -55

شود كه با حذف  گر گفته مي اي احاطه گر مينيمال، به مجموعه مجموعه احاطه

  نباشد.  گر هايش ديگر احاطه هريك از رأس

با حذف رأس » پ«گر مينيمال هستند ولي مورد  احاطه» ب«و » الف«موارد 

d مجموعه ، k,h,e,a گر است.  همچنان احاطه   

  )46ة سازي: صفح گراف و مدل -رياضيات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة  -56

را  eو  dعضوي، رئوس  4گر مينيمال غيرمينيمم  اي تشكيل مجموعه احاطهبر

كنـيم و يـك رأس از مجموعـه رئـوس      انتخاب مي a,b   و يـك رأس از

مجموعه رئوس  g,h شوند.  نيز انتخاب مي  

 رياضيات گسسته
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a b

c

d e

f

g h  
  در نتيجه خواهيم داشت: 

     
     

     

2 2 2 42 1 1    

  )47تا  44 هاي سازي: صفحه گراف و مدل -رياضيات گسسته ( 
 ----------------------------------------------  

 (فرزانه خاكپاش)  »4«گزينة  -57

GN (a) مجموعة همسايگي باز رأسa و فاقد خود رأسa يال است. اگرab 
Gaوجــود داشــته باشــد، آنگــاه Gدر گــراف N (a) ولــيGa N (b) ،

Gپس GN (a) N (b) با توجه به اينكه براي هر دو رأس دلخـواه .a وb  در
G، رابطةGگراف GN (a) N (b)     برقرار است، پس اين گـراف هـيچ يـالي

 ،Gهاي آن تهي است. بنابراين در گراف ندارد و مجموعة همسايگي باز تمام رأس
(G)6ههر رأس تنها قادر به احاطة همان رأس است و در نتيج  .خواهد بود  

  )44و  36هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »3«گزينة  -58

  باشد.  هاي داده شده به صورت زير مي گر مينيمم در گراف هاي احاطه مجموعه

 ,2 4 
1 2 3 5 4

6

7

89

 )1    

 ,2 5 1 2 3 54 6 )2   

     , , ,2 5 3 6 1 4IÄ IÄ 

1 2

3

5 4

6 )3   

 ,4 7

1

2

3

54 6 7
8

9

10

 )4   

يكتاي  مينيمم گر هاي احاطه موعهمج» 4«و » 2«و » 1«هاي  بنابراين در گزينه
  عضوي داريم.  2

  )54تا  43 هاي سازي: صفحه گراف و مدل -رياضيات گسسته ( 
 ----------------------------------------------  

  )بيتا سعيدي(  »4«گزينة  -59

برابر  P13گري گراف  عدد احاطه     

13 گـري گـراف    د احاطهو عد 53

C13  است.  2برابر  

m

n






5
2   

m n   5 2 3   
  )54تا  43 هاي سازي: صفحه گراف و مدل -رياضيات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  
  )سوگند روشني(  »2«گزينة  -60

هنگامي كه  12 در گراف مرتبه   رأس  5است. بنـابراين رأسـي بـا     5
گري زماني اسـت كـه رئـوس     ديگر مجاور است. بيشترين مقدار عدد احاطه

  بمانند.   ديگر به صورت منفرد باقي

  
(G)  7   

اي متصـل   س ديگر را بـه گونـه  زماني است كه رئو (G)و كمترين مقدار 
كنيم كه     شود:  2

     

12
5 1   

   2   

  
برابر  (G)در نتيجه مجموع حداكثر و حداقل مقدار  2 7   است.  9

  )45و  44 هاي سازي: صفحه مدل گراف و -رياضيات گسسته ( 

  
  )حميدرضا اميري(  »3«گزينة   -61

2aاگر    3وb   6باشد، آنگاهab   5زوج است وليa b   فرد
  ي كلي هستند و همواره برقرارند.باشد. ساير موارد قضايا مي

 )3و  2هاي  آشنايي با نظرية اعداد، صفحه - رياضيات گسسته(
 ----------------------------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »4«گزينة   -62

كسر اگر حاصل
2 3

1
x x

x

 


21عددي صحيح شود، آنگاه   3x | x x   

  ه داريم:و در نتيج
21 3 1 3

1 1
x | x x

x |
x | x(x )

     
  

®òIÿU  

1 1
1 1 2
1 3 2
1 3 4

x x

x x

x x

x x

   
       

   
      



  

2xاز بين مقادير به دست آمده، فقط  .مقداري طبيعي است  
 )12تا  9هاي  آشنايي با نظرية اعداد، صفحه - رياضيات گسسته(

موازي -رياضيات گسسته
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  )زاد علي سعيدي(  »3«گزينة   -63
721
3

a q q    

70 0 21 0 9
3

r b q q          

مانده عددي صحيح و نامنفي است، پس  چون باقي  6max q  باشد و داريم: مي  

  721 6 6 126 14 1403max a          

  )15و  14هاي  آشنايي با نظرية اعداد، صفحه - رياضيات گسسته(
 ----------------------------------------------  

 (اميرحسين ابومحبوب)  »2«گزينة   -64

11 115
11 11 116

6 11 111 113

3 7 15 35
6 35 6 24 4

5 2 15 6
( , )

a a
b b b

a b a b






  
     

   

  

  )22تا  18هاي  آشنايي با نظرية اعداد، صفحه -(رياضيات گسسته 
 ---------------------------------------------- 

  علوي) (مرتضي فهيم  »1«گزينة   -65

11 11 111391 1 9 3 1 6 5       
  محاسبه كنيم. داريم: 11را در پيمانة 20125نهشتي پس كافي است هم

11 112 211 11 115 10
11 113

5 25 3 5 12 1 5 1
5 125 4




  
    

  

·H¼U ¾M  

2201 511 11 112010 20125 1 5 25 3    ·H¼U ¾M   
3بنــابراين a تــرين عــدد  باشــد و در نتيجــه كوچــك 11بايــد مضــرب

11برابر است باaطبيعي 3 8 .  
 )21تا  18هاي  آشنايي با نظرية اعداد، صفحه -(رياضيات گسسته 

 ---------------------------------------------- 

 (علي ايماني)  »2«گزينة   -66

و  xترتيب برابر  توماني به 500و   200هاي  فرض كنيد تعداد اسكناس
y صورت داريم: باشد. در اين  

x y x y    200 500 13000 2 5 130   

y y y k (k )      
2 2

5 130 0 2    
x ( k) x k x k         2 5 2 130 2 10 130 5 65   

x k k

k

y k k

       
  
     

0 5 65 0 13
1 12

0 2 0 0
   

 12بنابراين درصورتي كه بخواهيم از هر دو مدل اسكناس استفاده كنيم، به 
  د.كار را انجام دا توان اين طريق مي

  )29صفحة  13آشنايي با نظرية اعداد: مشابه تمرين  -(رياضيات گسسته 
 ---------------------------------------------- 

 خان) (افشين خاصه  »4«گزينة   -67

  باشد. 11و  4است، كه مضرب  44عددي مضرب 

b
a b b

b


    



4 4 242 5 0 5 0 6   

a b b a a b         
11 11 11

42 5 0 5 2 4 0 3   
a b

a b

 
 

 

3
14   

a b
b a a b

      32 1 2   
a b

b a a b
      146 8 48   

aترين مقدار  بنابراين بزرگ b است. 48، برابر  
  )23و  22هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه -(رياضيات گسسته 

 ---------------------------------------------- 

  ماني)(علي اي  »4«گزينة   -68
 8است، ولي دوري به طول  9و  7، 6، 5اين گراف شامل دورهايي به طول 

  عنوان مثال داريم: ندارد. به
: v v v v v v1 2 3 4 5   5دور به طول  1
: v v v v v v v1 5 6 7 8 9   6دور به طول  1
: v v v v v v v v1 2 3 8 7 6 5   7دور به طول  1
: v v v v v v v v v v1 2 3 4 5 6 7 8 9   9دور به طول  1

  )42صفحة  12سازي: مشابه تمرين  گراف و مدل –(رياضيات گسسته 
 ---------------------------------------------- 

  (احمدرضا فلاح)  »1«گزينة   -69
GNگاه  باشد، آن Gيكي از رئوس گراف  aاگر  [a] مسايگي مجموعة ه

 Gدر گراف  aهاي مجاور با  و تمام رأس aو شامل رأس  aبستة رأس 
Gاست. اگر  GN [x] N [y] گاه حتماً يال  باشد، آنxy  گراف درG 

برقرار  Gوجود دارد و چون اين فرض براي هر دو رأس دلخواه از گراف 
  ، يك گراف كامل است. در اين گراف داريم:Gاست، پس گراف 

p(p ) p p
p q p

 
      

2121 21 212 2   

p
p(p ) p

    01 42 6   
(G)است، پس  5ها برابر  ، درجه همة رأسK6گراف  در    باشد. مي 5

  )37تا  35هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -(رياضيات گسسته 
 ---------------------------------------------- 

 (نيلوفر مهدوي)  »1«گزينة   -70

با توجه به اينكه   5480 2 3 است، پس تنها حالت ممكن براي  5
است (گرافي با  5و  4، 3، 2، 2، 2صورت  به Gدرجات رئوس گراف 

وجود ندارد چون تعداد رئوس فرد گراف  5و  4، 4، 3، 2، 1درجات رئوس 
  همواره عددي زوج است). بنابراين داريم:

q q        2 5 4 3 2 2 2 18 9   
p(p )

q(G) q(G) q(G)
 

    
1 6 592 2   

q(G)  6   
  )40تا  35هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -(رياضيات گسسته 
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 )حنانه اتفاقي(  »3«گزينة   -71

  A BC : AC BC ABC A


    20   

  BC
ABC BC     20   (زاوية ظلي) 402

    BD BC BD
A BD

  
      

4020 802 2   

  DBC BD BC       80 40 120   
DC      360 120 240   

 DC
DBC


   

240 1202   (زاوية محاطي) 2

  )16تا  13 هاي : صفحهدايره -2ندسه (ه
 ----------------------------------------------  

 )محبوبه بهادري(  »1«گزينة   -72

DMمطابق شكل فرض كنيد  CM باشد. در اين صورت طبق روابط  7
  طولي براي دو وتر متقاطع درون دايره داريم: 

AM BM CM DM CM BM CM CM      2 7   

BM CM AM AM    
7 7 1 7
2 2 2 4    

AB AM BM AM AM      
711 11 114   

AM AM BM

BM AM

       

   

11 711 4 4 74 4
7 4 3

   

  )18ة دايره: صفح -2(هندسه 
 ---------------------------------------------- 

 )فرزانه خاكپاش(  »1«گزينة   -73

OMAنيمساز زاوية بين دو مماس است، پس  OMپاره خط   30 .  
A

O

B

M

H

30
0

  
رو بـه ايـن    ، طول ضلع روبه30الزاويه با زاوية  دانيم در يك مثلث قائم مي

  زاويه، نصف طول وتر است، پس داريم: 

O M A : OA OM


   
1 1 6 32 2   

  داريم:  OAMالزاوية  طبق روابط طولي در مثلث قائم

OA OH OM OH OH /       2 2 93 6 1 56     

  )20و  19 هاي دايره: صفحه -2(هندسه 
  

 )حنانه اتفاقي(  »4«گزينة   -74

OHHمطـــابق شـــكل چهارضـــلعي    O     مســـتطيل اســـت، پـــس
OH R    داريم:  OAHو در نتيجه در مثلث  5

A BH H

OO

5
13

  
AH OA OH AH      2 2 2 169 25 144 12   

AB OO AB      2 12 24 24   

OO (R R )   2    طول مماس مشترك خارجي 2

( )    2 224 13 5 576 64   
   512 256 2 16 2   

  )22و  21 هاي دايره: صفحه -2(هندسه 
 ---------------------------------------------- 

 )محبوبه بهادري(  »2«گزينة   -75

O

T

T

O M

  
  خارجي اين دو دايره برابر است با:  طول مماس مشترك

TT RR    2 2 9 4 12   
Oو  OTخط  مطابق شكل دو پاره T   موازي يكديگرند، پس طبق تعميم

  داريم:  MOTقضية تالس در مثلث 
MT O T MT

O T || OT
MT OT MT

        
12 4

9   

MT MT MT

MT /

    

  

9 108 4 5 108
108 21 65

    

  )23تا  20 هاي دايره: صفحه -2(هندسه 
 ---------------------------------------------- 

 )شايان عباچي(  »1«گزينة   -76

الاضلاع  مطابق شكل از شش مثلث متساوي ABCDEFشش ضلعي منتظم 
  تشكيل شده است. 

A B

CF

E D

O

  

 2هندسه
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به دو چهارضلعي تقسيم  CFدر راستاي قطر  فرض كنيد اين شش ضلعي را
  را در نظر بگيريم. در اين چهارضلعي داريم:  ABCFكنيم و چهارضلعي 

محاطي است   A C B F     180   
ABمحيطي نيست  CD AF BC       

A B

CF

a

a

aa

2

120120

60 60

00

0 0

  
  )28و  27 هاي دايره: صفحه -2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -77

مطابق شكل مركز دو دايرة محيطي و محاطي اين شش ضلعي منـتظم بـرهم   
از ايـن شـش ضـلعي وصـل      Bو  Aبـه دو رأس   Oمنطبق است. از نقطـة  

  حاصل شود.  OABالاضلاع  كنيم تا مثلث متساوي مي
A B

H

CF

E

O

D  
  در اين صورت داريم: 

OA AB      شعاع دايرة محيطي 6

OH AB    
3 3 6 3 32   شعاع دايرة محاطي 2

OA OH   2   مساحت ناحية بين دو دايره 2

(OA OH ) ( )       2 2 36 27 9  
  )29و  28 هاي دايره: صفحه -2(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

 )محمد حميدي(  »1«گزينة   -78

مكمـل يكديگرنـد، پـس ايـن      ABCDرو در چهارضـلعي   هاي روبه زاويه
  قطر دايره است.  BDچهارضلعي محاطي و 

A

B

C

D

60
0

  
  گاه داريم:  را رسم كنيم، آن ABCDدايرة محيطي چهارضلعي  اگر

  AD
ABD AD     60    (زاوية محاطي) 1202

AB      180 120 60   

 AB
ACB


   

60 302   (زاوية محاطي)  2

  )27صفحة دايره:  -2(هندسه  
 ------------------------------------ ---------- 

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -79

و  ah  ،bhهـاي محـاطي خـارجي و     هاي دايره شعاع crو  ar  ،brاگر  

ch هاي يك مثلث باشند كه شعاع دايرة محـاطي داخلـي آن    طول ارتفاعr 
  گاه روابط زير همواره برقرار است:  است، آن

a b c

a b c

r r r r

h h h r

   


   


1 1 1 1

1 1 1 1   

  داريم:  chبنابراين با فرض مجهول بودن 

a b c a b cr r r h h h
    

1 1 1 1 1 1   

ch
     

1 1 1 1 1 1
3 10 15 12 5   

c
c c

h
h h

  
        

10 3 2 5 12 1 1 1 17 13 60
30 60 2 60 60 13

   

  )30و  29 هاي دايره: صفحه -2(هندسه 
 ---------------------------------------------- 

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -80

همـرس   ABCDهـاي اضـلاع چهارضـلعي     با توجه به اينكـه عمودمنصـف  
ركـز دايـرة محيطـي    هستند، پس اين چهارضـلعي محـاطي اسـت و چـون م    

قـرار دارد، پـس    ACها) روي قطـر   چهارضلعي (نقطة همرسي عمودمنصف
AC  قطر دايرة محيطي نيز هست و در نتيجه زوايايB  وD  .قائمه هستند  

A

O
B

C

D

20

24

15

  
  بنابراين داريم: 

A BC : AC AB BC AC


      2 2 2 225 400 625 25    

A DC : AC AD CD AD

AD AD


    

   

2 2 2 2

2
625 576

49 7
  

ABCD ABC ADCS S S
 

   
15 20 7 24

2 2   

  150 84 234   
  )27صفحة دايره:  -2(هندسه 

https://konkur.info
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 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -81

قطرها بر هم عمود باشـند،  الف) نادرست است، چون اگر در يك چهارضلعي 
  در شكل زير:  ABCDآن چهارضلعي لزوماً لوزي نيست، مانند چهارضلعي 

A

D B

C  
ب) نادرست است، چون اگر در يـك چهارضـلعي قطرهـا منصـف يكـديگر      

  الاضلاع است و لزوماً لوزي نخواهد بود.  هارضلعي متوازيباشند، آن چ
مطـابق شـكل زيـر،     ABCDپ) درست است. فرض كنيد در چهارضـلعي  

  قطرها نيمساز زوايا باشند. در اين صورت داريم: 
A

D B

C

1

1

1

1

2

2

2

2

  
 

 

( )
A A

AB AD
AC AC A BC A DC

BC CD
C C

 

 

     
 

1 2

1 2

pÆp   

 
 

 

( )
B B

AB BC
BD BD AB D CB D

AD CD
D D

 

 

     
 

1 2

1 2

pÆp  

ABبنابراين  BC CD AD   ي چهارضلعي ، يعنABCD  لوزي
  است. 

  )25ة : صفحهاي هندسي و استدلال ترسيم -1(هندسه 
 ----------------------------------------------  

 )كيوان دارابي(  »1«گزينة   -82

  دهيم.  وصل كرده و امتداد مي Dبه  Aمطابق شكل از  
A

D

B C

1

1

00

2

2
20 40

  
   D D A B ( )  2 2 2 Aرجي استزاوية خا 1 DB :


   

   D D A C ( )  1 1 1 Aزاوية خارجي است 2 DC :


   
     ( ), ( ) D D (A A ) B C     1 2 1 21 2   

       
       

5 40 20
4 60 15

   

  )21ة هاي هندسي و استدلال: صفح ترسيم -1(هندسه 
  

 )جواد حاتمي(  »2«گزينة   -83
A

D

M

B

H
-x

-xx
C

25

25

15

  
و  Aقرار دارد، بنابراين فاصلة آن از نقاط  ACصف قطر روي عمودمن Mنقطة 

C  برابر است. اگرMD x  فرض شود، آنگاهMA MC x  25 
  است و در نتيجه داريم: 

A DM : AM AD MD


 2 2 2   
( x) x   2 2 225 15   

x x x x x        2 2625 50 225 50 400 8   
  )14و  13 هاي هاي هندسي و استدلال: صفحه ترسيم -1 (هندسه 

 ---------------------------------------------- 

 )محمد خندان(  »2«گزينة   -84

A

D

B

C

1

1

1 1

2

2

2 2  
  مطابق شكل داريم: 

 

 
 A BC : BC AB A C
A C ( )

A DC : DC AD A C






    

   

1 1

2 2

1   

 

 
 A B D : AD AB B D
B D ( )

BCD : DC BC B D






    

   

1 1

2 2

2  

         ( ), ( ) A B C D (A B) A B C D


         
360

1 2 2    

  A B   180   
  همواره درست است. » 2«بنابراين نامساوي گزينة 

توانـد درسـت يـا نادرسـت باشـد و       بسته به شرايط مي» 1«نامساوي گزينة 
ABبه طول اضلاع  ABCDچهارضلعي   3  ،BC  6  ،CD  7 

ADو     است. » 4«و » 3«هاي  مثال نقضي براي گزينه 5
  )22و  21 هاي هاي هندسي و استدلال: صفحه ترسيم -1(هندسه 

 ---------------------------------------------- 

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -85

ADE

ACEABD

ADE ABD

ACE

S

SS
S S
S

  

1
32

1 2
3

   

EH AC EH

DKDK AB


    



1
3 32 21 2 2

2

   

EH

DK
 

3
4    

  )33تا  30 هاي : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه 

 (اختياري)1هندسه
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 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -86

6و  12، 6مثلثي به طول اضلاع  الزاويه است، چون اضلاع  ، مثلث قائم 3
  كند.  آن در قضية فيثاغورس صدق مي

( )    2 2 26 6 3 36 108 144 12   

S  بنابراين مساحت اين مثلث برابر است با:     1
1 6 6 3 18 32   

مساحت مثلث دوم در صورتي بيشترين مقدار ممكن را دارد كه ضلع به طول 
2   ترين ضلع مثلث اول باشد. در اين صورت داريم:  متناظر با كوچك 3

S S
S

S

 
       
 

2
2 2

2
1

2 3 12 1 6 36 36 318 3
     

  )47تا  45 هاي : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه 
 ---------------------------------------------- 

 )محمد خندان(  »3«گزينة   -87

  داريم:  ABCاوية الز طبق روابط طولي در مثلث قائم
A

H
CB  

 AH BH CH ( BH) BH CH    2 22   
BH BH CH CH BH    24 4   

BC BH  5   

AB BH BC AB BC BC BC AB      2 2 2 21 55
   

BC AB  5   
  )42و  41 هاي : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه 

 ------ ---------------------------------------- 

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -88

  با توجه به شكل داريم: 

    A AAB || DE, AD A D   1 21 1Jn¼¶   

 A D A DE AE DE ( )


   2 1 1SwH ¸Ã¤Iv²HÁ»IvT¶   

1

1

2

A

C

E

D

B

  
DE CE

C A B : DE || AB
AB AC


 u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷ U   

( ) AE CE CE AC

AB AC AE AB
   1   

CE AC CE

AC AC AB
   


25

25 45
Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU   

CE


  
25 25 125

45 9   

  )37تا  34 هاي : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه 

 )علي ايماني(  »3«گزينة   -89

A

D

B

x
O

C

5

2

H

z

y

   
و اندازة قطعات  xمطابق شكل اگر فاصلة نقطة تلاقي قطرها از ساق قائم را با 

  نمايش دهيم، داريم:  zو  y  ايجاد شده روي اين ساق را با
HO DH

D AB : HO || AB
AB DA

x y

y z


 

 
2

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ãμ ÷ U

    

x y
( )

x z
 


12

Zoh¶ nj SLvº ®ÃñÿU   

HO AH
A DC : HO || DC

DC AD
x z

y z


 

 
5

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ãμ ÷ U

    

x z x y
( )

x y x z


   


5 25

Zoh¶ nj SLvº ®ÃñÿU   

x x
( ), ( ) x x x

x x

x x


     



   

2 251 2 10 72
107 10 7

   

  )37تا  34 هاي : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه 
 ---------------------------------------------- 

 )امير مالمير(  »1«گزينة   -90

دهـيم تـا يكـديگر را در     ادامه مي Bو  Aهاي ذوزنقه را از سمت نقاط  ساق
  قطع كنند. Pنقطة 

AA

D

M N

B

P

x

C

1

3  
ABNMاگر   MNCDS S S   وPABS S      باشـد، آنگـاه طبـق

دو بـه دو متشـابه    PCDو  PAB  ،PMNقضية اساسي تشابه، مثلـث  
  هستند و در نتيجه داريم: 

PAB

PCD

S AB S

S CD S S

             

22 1 1
2 33

   

S S S S S ( )      2 3 1   

PAB

PMN

S AB S

S MN S S x

            

2 21   

( ) xx x
x

     1 02
2

1 1 2 22   

 )45و  38 هاي : صفحهقضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه 
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  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   - 91

توان  پس مي ،است  با متوالي برابر ةهر دو قل با توجه به اينكه فاصلة

  نوشت: 

cm / m     2 80 40 0 4   

  پس:  دهد، انجام مينوسان  15ثانيه  60در هر  ساز تيغة نوسان

f Hz 
15 1
60 4   

m  پس تندي انتشار برابر است با:
v f / /

s
    

10 4 0 14  

 )72تا  70 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 فيزيك(

 ----------------------------------------------  

  )نظريعلي (  »1«گزينة   - 92

 AB As Bs 2 2   

           

2 23 4
2 2   

n  شود مي برابر         AB AB


     
5
2   

 )72تا  70 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   - 93

x)در دامنة مثبت  Aمطابق شكل زير، وقتي ذرة  A)   قرار دارد، تمام

مضرب فردي از  Aها از ذرة  فاصلة آنهايي كه  ذره
باشد، در مكان  2

(x A)   .قرار دارد  

A

x

y

+A

-A

(1) (2) (3)  

xدر مكان  Bو  Aهاي  با توجه به اين كه سه ذره بين نقطه A  اند،  واقع

dبرابر  Bو  Aبايد فاصلة بين دو نقطة 
 
 

5 7
2 باشد. بنابراين با  2

  داريم:  محاسبة 

v m/s
f Hz

v
/ m cm

f



       20
200

20 0 1 10200   

d cm d cm
 

    
5 10 7 10 25 352 2   

باشد، كه  cm35تا  cm25بايد بين  Bو  Aبينيم، فاصلة بين دو نقطة  مي

  رست است. د» 3«گزينة 

 )72تا  70 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »1«گزينة   - 94

A   توان نوشت: با توجه به شكل، مي B
A B

 
    

2 3 3
2 4 4   

v
A B

v
f f

f f
     

1 4
3

oMHoM   

كانيكي است كه بر اساس همان انرژي مذرات محيط، بيشينه انرژي جنبشي 

Eرابطة  mf A 2 2   توان نوشت:  آيد و مي دست مي هب 22

B B B B

A A A A

E m f A

E m f A

   
     

   

2 2
   

 B

A

E

E
          

2 23 9 92 2 2 44 16 2   

 )73تا  70 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

  )نسب امينيعبدالرضا (  »3«گزينة   - 95

كنيم.  تناوب موج را محاسبه مي ةموج و سپس دور ابتدا با توجه شكل، طول

  داريم: 

cm cm

vT T T s


   

      

10 202
20 10 2

   

  3فيزيك

A

B

S

} }

3
2

4
2
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  آنگاه داريم: 

rad

T s

 
    

2 2
2   

Tبا  معادل  s1چون 

شود كه  وج، نتيجه مياست، با توجه به جهت انتشار م 2

yاز موضع تعادل به مكان  M ةدر اين مدت ذر cm 2  رفته و سپس از

yمكان  cm 2  به موضع تعادل(y )0 رسد.  مي  

  است. داريم:  دانيم تندي نوسان ذرات در موضع تعادل بيشينه از طرفي مي

A / m
max maxrad

s

m
v A v /

s



   0 02 0 02   

 )73و  72 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »3«گزينة   - 96

برابر گشته و جرم آن  2با اتصال يك طناب مشابه به طناب قبلي، طول طناب 

حالت قبل است برابر خواهد شد. پس چون نيروي كشش نيز مشابه  2نيز 

Fپس بر اساس رابطة 
v 


انتشار تپ موج عرضي در طناب ثابت  تندي ،

  ماند.  مي

xاز طرفي طبق رابطة  v t   با ثابت ماندن ،v برابر شدن  وو دx  به)

اي طي كردن كل طول طناب نيز دليل دو برابر شدن طول طناب) زمان لازم بر

  دو برابر خواهد شد. 

 )74تا  70 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   - 97

  كنيم: ابتدا تندي انتشار موج در اين سيم را محاسبه مي

cm / m
f Hz

m
v f v /

s
 


     40 0 4

625 0 4 625 250  

توان  از رابطة تندي امواج عرضي در يك سيم كشيده شده، مي حال با استفاده

  نوشت:

m m
V AL AF F

v v
A


  

  
 

 

kg g

/ m cm
     

  6 3 3
225250 9000 9

0 4 10
 

 )74تا  72 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

  )مند پوريا علاقه(  »4«گزينة   - 98

چون كف دست بايد ميدان مغناطيسي و چهار انگشت به اين دليل غلط است 

  ميدان الكتريكي را نشان دهد. 

 )77تا  74 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

  )بهنام رستمي(  »4«گزينة   - 99

با توجه به طيف امواج الكترومغناطيسي و امواج راديويي، در بين امواج 

و بيشترين  FMبيشترين بسامد مربوط به موج  ،ELFو  FM ،AMديويي را

  است.  ELFموج مربوط به موج  طول

(FM) (AM) (ELF)f f f  بسامد  

(FM) (AM) (ELF)     موج طول  

 ELF، بسامد كمتر و نسبت به باند FMنسبت به باند  AMبنابراين باند 

  ج كمتري دارد. طول مو

 )77تا  74 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   - 100

ها نسبت به امواج ثانويه كه  امواج اوليه از نوع امواج طولي هستند و تندي آن

لرزه تا  ينمحل وقوع زمفاصلة عرضي هستند، بيشتر است.  امواج از نوع

  برابر است با: نگار لرزه

S P

S P P S

v vx x
t x t

v v v v

 
      


 

  )78و  77 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فيزيك
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 (محمد اسدي)  »3«  ةينگز - 101

x x ( ) m
v

t t s

  
  

 
2 1
2 1

13 5 65 2   

  
m

v
s

t s
x vt x x x m




      

6
0 04 6 4 24   

  )15تا  13 هاي صفحه حركت بر خط راست: - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »2« ةگزين - 102

مـدت زمـان لازم بـراي پيمـودن      t2مدت زمان لازم براي پيمودن نيمة اول مسـير و   t1اگر 

  داريم:  نيمة ديگر مسير باشد،

  1 1 1 1
1 2 1 2

2 20 12 8 20
2 2

(t t ) ( t t )
x x S S

      
        

  1 5 5t / s   

  2 2 112 5 5 6 5 6 5 5 5 1t / / s t t / / s         

  

  )21تا  15 هاي صفحه حركت بر خط راست: - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »2« ةگزين - 103

جايي قسمت آخر را نبايـد بـا قسـمت     بايد توجه داشت جابه

را سرعت اوليه مرحله آخر بـا مرحلـه اول   اول مقايسه كرد زي

vكه  0 است، برابر نيسـت، ولـي سـرعت اوليـه بـراي       0

  مرحلة اول و كل مسير با هم برابر است.

  d
: x at v t at ( )    2 2

1 1 0 1 1
1 1 12 9   قسمت اول2

  a(t t ) v (t t )   2
1 2 0 1 2

1
:كل2 xكل مسير  

  d a(t t ) ( )   2
1 2

1 22  

  t t( )
t t t

( ) t t(t t )
      



2
1 1

1 2 12 1 21 2

1 1 1 32 9 3  

  22
2 1 12 1t s

t t t s
     

  ( )( ) m  21 4 1 2   xكل182

  )21تا  15 هاي صفحه حركت بر خط راست: - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  (معصومه عليزاده)  »3«گزينة  - 104

جهـت اسـت،    ر حركتي كه از حال سكون شروع شود، بردار شتاب با بردار سرعت جسـم هـم  ه

تـوان   لذا جهت شتاب وارد بر  شخص در جهت سرعت آن و به سـمت بـالا خواهـد بـود و مـي     

  نوشت:

  N mg ma N m(g a)      

  ( ) N  50 10 2 600  

  

  )39تا  30 ايه صفحه اي: ديناميك و حركت دايره – 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  (احسان كرمي)  »4«گزينة  - 105

  با استفاده از رابطه نيروي فنر داريم:

  F k( ) F k( )     0 2 1     

  (m m )g k( )   2 1 2 1   

  ( / / ) k( )       25 7 5 5 10 204 200 10  

  N
k k

m
    22 4 10 50  

  اريم:براي طول اولية فنر د

  F k( ) / ( ) / m       5 5 10 50 2 0 9       

  )44تا  30 هاي صفحه اي: ديناميك و حركت دايره – 3(فيزيك 

  موازي -3فيزيك

https://konkur.info



  22 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1401 بهمن 7 آزمون« پاسخ تشريحي  

  )87 -(سراسري رياضي  »3« ةگزين - 106

  توان نوشت: تكانه و انرژي جنبشي مياندازة هاي  با استفاده از رابطه

 

p
p mv v

m

p
K mv K

m

   

   

2
21

2 2

  

 p pA A B AA B

m mA BB B A B

K p m K

K p m K




 
      
 

2

2
1 11 2 2  

  )48تا  46 هاي صفحه اي: اميك و حركت دايرهدين – 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »1« ةگزين - 107

 ،كه سكه روي صفحة گردان ساكن بمانـد و بـا آن دوران كنـد    نيروي مركزگراي لازم براي آن

مـاكزيمم   نيروي اصطكاك ايستايي بين سكه و صفحه است. چـون شـتاب مركزگـراي دوران   

  بنابراين سكه در آستانة لغزش روي صفحة گردان قرار دارد.  است،

  smax s s sF f ma mg a g          3 10    

  s /   0 3    

  )53تا  48 هاي صفحه اي: ديناميك و حركت دايره – 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زابيان امير محمودي(  »2« ةگزين - 108

صـورت   در حركت هماهنـگ سـادة يـك نوسـانگر، رابطـة بـين شـتاب و بعـد نوسـانگر بـه          

a x 2 باشد كه نمودار آن خط راستي با شيب منفي اسـت كـه از مبـدأ مختصـات      مي

  يم:است. با توجه به شكل سؤال دار 2گذرد و اندازة شيب آن برابر با مي

  
m

a / ( )
s

x / (cm)
a x / ( / )

 



       

213 5 22 2 2 2
1 5 13 5 1 5 10    

  rad
( )

s
       2 2900 30    

  اي با بسامد نوسان داريم: با توجه به رابطة بسامد زاويه

  
rad

sf f f Hz
 

        
30

2 30 2 15    

  )65تا  62 هاي صفحه نوسان و موج: – 3(فيزيك 

  )بهادر كامران(  »3« ةگزين - 109

نتيجه انـرژي جنبشـي آن نيـز بيشـينه و برابـر بـا       در مركز نوسان، سرعت نوسانگر بيشينه و در 

  انرژي مكانيكي نوسانگر هماهنگ ساده است، پس:

  maxK E mA kA   2 2 21 1
2 2    

  k kmax max
A A

max max

(K ) k A (K )
( )

(K ) k A (K )



    22 2 2 22 1
2 11 1 1 1

1    

  براي سرعت نوسانگرها در مركز نوسان، داريم:

  max
max

max

(v ) A k mk
v A A

m (v ) A k m
      2 2 2 1

1 1 1 2
    

  max max

max max

(v ) m (v )

(v ) m (v )
     2 1 2

1 1 1

11 1 4 2    

  )67تا  62 هاي صفحه نوسان و موج: – 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »4« ةگزين - 110

هـاي آن برابـر    دامنه انجام دهـد، دورة نوسـان   نوسان كم nاي  ، آونگ سادهtاگر در مدت 

  است با:

  t t T nt
T ( )

n T n
  2 11 2

1 2
1    

  دامنة يك آونگ ساده داريم: هاي كم از طرفي با استفاده از رابطة دورة نوسان

  T ll
T ( )

g T l
   2 2

1 1
2 2    

  بنابراين:  

  n( ),( )
n

n l l l

n l l l



     41 2 1 2 2 21
522 1 1 1

4 16
5 25

    

  ll
: ( )

l l


   2

1 1
100 1   درصد تغييرات طول آونگ 100

  %( )    
16 1 100 3625

  

 )68و  67 هاي صفحه وسان و موج:ن – 3(فيزيك 
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  )حسين مخدومي(  »2« گزينة  - 111

بار تر از شيشه قرار دارد،  چون در سري الكتريسيتة مالشي، ابريشم پايين
  ابريشمي منفي است.  ةالكتريكي پارچ

q ne n / )

n
/

 





       


   



9 19

9
10

19

8 10 1 6 10
8 10 5 10

1 6 10

   

  )5تا  3 هاي صفحه :ساكن ةالكتريسيت -  2 (فيزيك 
 ------------------------ ----------------------  

  )خاني مسعود قره(  »2« گزينة  - 112

را قرار دارد Bكه در نقطة  q2ابتدا در حالت اول نيروي وارد بر بار 
  كنيم:  محاسبه مي

| q || q |
F k

r
 1 2

2   

AB

CB

B
CB AB

| q | q | k | q |
F k

d d

| q | q | k | q |
F k

d d

k | q | k | q | k | q |
F F F

d d d


 
 

 
 

    

2

2 2
2

2 2
2 2 2

1 2 2 2

2 2
4 4

2 2

2 3
2 2

 

   

گيريم (به اندازة  الكترون مي Bموجود در نقطة  اي هبار نقطدر حالت دوم از 
q2نقطة  موجود در را به بار ) و آنA دهيم. حال داريم:  مي  

d dA B C

q q q
                     


2

4

 
  

AB

CB

| q | | q | k | q | k | q |
F k

d d d

| q | | q | k | q |
F k

d d

   

  

2 2

2 2 2
2

2 2

4 4
4 4

4 4
   

CB ABF F B 



 
   

k | q | k | q | k | q |
F

d d d
  

2 2 2
2 2 2 2

4 5   

  راين داريم:بناب

k | q |
F d
F k | q |

d

  

2
22

21
2

5
10
33

2

   

  )10تا  5 هاي ساكن: صفحه ةالكتريسيت -  2 (فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »3« گزينة  - 113

 اي هاطراف يك بار نقطرابطة بزرگي ميدان الكتريكي در با توجه به 
k q

(E )
r

    بناميم، داريم: E متري 4در فاصلة را يدان م، اگر 2

k | q | k | q |
E k | q | E   2 16164

   

k | q | k | q |
E E E   1 12

16
9 93

   

N
E E / E E E

C
      1 2

16 7 91 75 9 4 4   

  توان نوشت: بنابراين مي
k | q | k | q | N

E E
C

      2
94 4 94 42

   

  )14تا  10 هاي ساكن: صفحه ةالكتريسيت -  2 (فيزيك 
 --------------------------- -------------------  

  )مرادي اميرمسعود حاجي(  »1« گزينة  - 114

  با استفاده از نمودار داريم:
qEk | q |

E
E qr

   11
2 2 2

9 

نام هستند، بار سوم بايد بين دو بار و نزديك به بار با اندازة  چون دو بار هم
  كوچكتر قرار گيردد تا برايند نيروهاي وارد بر آن صفر شود.

d d

 

1 2

q q q


1 3 2
  

| q | | q | d

dd d
   1 2 1

2 2 21 2
  صفر است q3برايند نيروهاي وارد بر  3

d d cm
d cm ,d cm

   1 2 12
1 29 3   

  )14تا  5 هاي الكتريسيته ساكن: صفحه -  2 (فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »1« گزينة  - 115

  برابر است: Hدر نقطة  ي) ميكروكولن- 4و ( يميكروكولن 4زرگي ميدان بار ب

  
   

  
k | q | N

E E
Cd ( )




          

 

9 6
5

2 3 2 2 2
9 10 4 10 4 10

30 10
   

N
E E E

C
            

5 5 5
2 3 4 10 4 10 8 10   

TE E E 2 2
1   

( ) E   6 5 2 2
110 8 10   

  2فيزيك

E


E1


TE


E2


E3


q C  3 4q C 2 4

E1


q 1
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E E

N
E

C

      

     
 

12 10 2 2 10
1 1

5
1

10 64 10 36 10

6 10
   

k | q | | q |
E

d ( )


   


9
51 1

1 2 2 2
9 106 10

30 3 10
   

| q |
| q | (C)




     


9 3
5 61

12 9
10 18 106 10 18 10
3 10 10

   

q C  1 18   
  )17تا  10 هاي ساكن: صفحه ةالكتريسيت -  2 (فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )زاده عبداله فقه(  »4« گزينة  - 116

  :ها جاذبه است ند و نيروي بين آننام هست بار ناهم دو

→

 

k | q || q |
F F

r ( )

 


    

  


9 6 6
1 2

12 21 2 1 2
9 10 2 10 2 10

2 10
 

F / N





  
3

2
9 10 0 9

10
 

  بار بالايي داريمتعادل براي 
T F m g 21 1

/ m m kg g      1 1
11 0 9 10 10100  

  :براي تعادل بار پاييني داريم
F m g12 2   

/ m m kg g     2 2
90 9 10 90100  

m  بنابراين:

m
 2

1

90 910   

  )10تا  5 هاي الكتريسيته ساكن: صفحه -  2 (فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »3« گزينة  - 117

 q2و  q1هاي حاصل از بارهاي  ، ميدانA ةبا توجه به ميدان برايند در نقط
E1مطابق شكل خواهند شد. چون ميدان 


 q1پس  ،شود خارج مي q1از بار  

E2مثبت است. از طرفي 


  منفي است.  q2پس  ،شود داخل مي q2به بار  

A

A

B

E

E

E

q

q

1 1

2

2

  

يكسان است و  A ةاز نقط q2و  q1بارهاي  ةاز طرفي چون فاصل
E E2 |پس  ،است 1 q | | q |2 1   

 q2و  q1هاي الكتريكي حاصل از بارهاي  با توجه به توضيحات بالا، ميدان
  خواهد شد. زير همچنين ميدان الكتريكي برايند مطابق شكل و  Bدر نقطة 

B

B

E
E

E

q

q

1

1
2

2

→

→

→

   
  )19تا  10 هاي الكتريسيته ساكن: صفحه -  2 (فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )مهدي سلطاني(  »1« گزينة  - 118

B BK mv ( ) J       2 6 2 61 1 2 10 2 2 102 2   

C B C Bv v K K J     63 9 18 10   

Kt f EW K W W K        

E

E

W

W J

  



       

  

6 6 6

6
4 10 18 10 2 10

20 10
   

EWU
V V mV

q q




  

      
 

6

6
20 10 5 5000
4 10

   

  )27تا  21 هاي ساكن: صفحه ةالكتريسيت -  2 (فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )ارجمندي مجتبي خليل(  »2« گزينة  - 119

اي را بيابيم كه پتانسيل قبل از آن در حال كاهش و بعد از آن در  بايد نقطه
حال افزايش است يعني نقطه روي خط واصل دو بار كه ميدان در آن صفر 

  است. 
( x)cmx

C C



             
   

50

3 1

 
    

k|q|
E

r k | | k | |
| E | | E |

x ( x)


  



2
2 2
3 1

50
   

x ( x) x ( x)

x ( )(cm)

     

   


2 23 50 3 50
50 3 25 3 3
3 1

   

  )27تا  10 هاي صفحهساكن:  ةالكتريسيت -  2 (فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   - 120
  الف) درست 

  ب) درست
پ) نادرست، پتانسيل الكتريكي تمام نقاط درون جسم رساناي باردار منزوي 

  با هم برابر است، اما الزاماً صفر نيست.
همة نقاط يك جسم رساناي  ت) نادرست، در شرايط تعادل الكتروستاتيكي،

  باردار پتانسيل يكساني دارند و به شكل جسم بستگي ندارد.
  عبارت درست است. 2بنابراين، 

 )30تا  27هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن،  -2(فيزيك 

T


F21


F12


m g2

m g1
cm20

m2

m1
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  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   - 121

شده درست است. بنابراين گزينة  بيانتمام موارد طبق متن كتاب درسي، 

  .باشد ميصحيح » 4«

 )6و  5 هاي حهصف گيري: فيزيك و اندازه -  1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )يسيدعلي ميرنور(  »3«گزينة   - 122

هايي هستند كه علاوه بر اندازه و يكا، داري جهت  هاي برداري، كميت كميت

و  هاي برداري كميتازهاي شتاب، وزن و سرعت متوسط  كميتباشند. نيز مي

  هستند. اي هاي نرده ، دما، كار و انرژي جنبشي از كميتحجمهاي  كميت

 )6 حةصف گيري: فيزيك و اندازه -  1فيزيك (

 ---------------- ------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »3«گزينة   - 123

  اي داريم:  با توجه به تبديل واحد زنجيره 

J
J J

J


    



6
10 4104 10 4 101   

mدانيم كه  از طرفي مي
J kg

s


2

  پس داريم:  ،است 2

m mm s mm
kg kg

s m s s





    

 

2 2 12 2 2
4 2

2 6 2 2 2
1 104 10 4 10

10 1
   

  يم: كن ها را بررسي مي اكنون يكاي گزينه

g g
kg g

kg g





     
3

2 7
6

10 14 10 4 101 10
   

g mg
kg mg

kg g




    
3

2 4
3

10 14 10 4 101 10
   

g
kg g

kg
  

3
2 104 10 401   

kg / kg 24 10 0 04  

 )12تا  10 هاي صفحه گيري: فيزيك و اندازه -  1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي واثقي(  »2«گزينة   - 124

 F F ( C) F C F           
9 9 9 91 15 5 5 5   

C
/

C FF

 
    

 

5 51 1 11 8 10 109
5

   

 )11و  10 هاي صفحه گيري: فيزيك و اندازه -  1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   - 125

 ةخطاي مشاهده، ناشي از اختلاف منظر، در خواندن و گزارش نتيج

(يعني  )2در اين شكل شخصي كه از منظر (گيري تأثير مهمي دارد.  اندازه

  خواند، دقت بالاتري را دارد.  گيري را مي اندازه ة)) نتيج2آزمايشگر شماره (

 )13و  12 هاي صفحه گيري: فيزيك و اندازه -  1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 (شادمان ويسي)  »4«گزينة   - 126

توان با يكديگر جمع كرد كـه از يـك جـنس     ميدو كميت فيزيكي را زماني 

باشند. در اين حالت حاصل جمع دو كميت نيز از همان جـنس خواهـد شـد.    

  داريم:

 
22

3

m
kg m

J N.m kg.msA W (*)
s s s s

       

    
 

2

3
B C

A (**)
D

   

     (*)(**)
B kg , C m , D s      

  )11تا  7هاي  گيري: صفحه فيزيك و اندازه -1(فيزيك 

  1فيزيك
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 (پژمان بردبار)  »3«گزينة   - 127

  آوريم: دست مي متر مكعب به ابتدا حجم ظرف را بر حسب سانتي

3 3 3102 540 2 540 25401
cm

V / L / L cm
L

      

  كنيم: متر محاسبه مي سپس ارتفاع ظرف را بر حسب سانتي

2540 200 12 7V Ah h h / cm        

  كنيم: حال ارتفاع ظرف را بر حسب اينچ محاسبه مي

112 7 12 7 52 54
inch

/ cm / cm inch
/ cm

     

  )11تا  6هاي  گيري: صفحه فيزيك و اندازه -1يك (فيز

 ---------------------------------------------- 

 (اميرحسين برادران)  »2«  گزينة - 128

R

h h

h́V
1

V
2

R´

 

  آوريم. دست مي را به 2Vابتدا حجم 

  2
2

h
hR h R

R
R h

 
      

  1 12 22 22 23 3 2 2

R h
R ,h R h

V R h V ( )
  

         

  1 22 24V R h        

  شوند، بنابراين: ها پر مي چون هر دو مخروط تا نصف ارتفاع آن

  
1 2

1 12 231 2 1 3 24
V R h

V V V V R h R h
 

         

7 21 24V R h     

3 3 3 310 100
60 6

dm m cm
x x x

min s s


   

R hV R hV V
t t

x
V R hx

 
   

 

17 2212 1 24242 1 1100 10035 22 246 6

   

R h


7 2
24

35  

36 1 0 3100 5
dm

x /
x min

      

  )13تا  7هاي  صفحهگيري:  اندازه فيزيك و، 1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 (زهره آقامحمدي)  »2«گزينة  - 129

كنيم، سپس جرم را  سير را به مثقال تبديل مي 10اي  ابتدا به روش زنجيره

  آوريم: دست مي برحسب گرم به 
64010 16040

−I£X¶oÃw −I£X¶
oÃw

  

    160 60 100−I£X¶´v] ³o]  

  / g
g 

4 6100 4601−I£X¶
−I£X¶

  

  )11 تا 6هاي  صفحهگيري:  فيزيك و اندازه، 1(فيزيك 

 -------------------------------------------- 

  (عليرضا گونه)  »2«گزينة  - 130

گيري آن  اين ترازو تا سه رقم اعشار را محاسبه كرده است. پس دقت اندازه

/ kg0   ت ديگر داريم:است. به عبار 001

دقت  / kg g g   3 30 001 10 10 1  

 )16تا  14هاي  صفحهگيري:  فيزيك و اندازه، 1(فيزيك  

https://konkur.info



  27 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1401 بهمن 7 آزمون« پاسخ تشريحي  

 

  

  )حسين مخدومي(  »2« گزينة  - 131

  آيد:  دست مي زير به ةها از رابط تعداد الكترون

kg
n

// kg






   


3
23

26
4 10 4 103 23 2 10

½oõ¤ ¦ Ä ³o]
JA −¼§²¼¶ ¦ Ä ³o]

   

| q | ne ( / ) C
/

q C

      

   

23 19 4

4

4 10 1 6 10 2 103 2
2 10

   

  )5تا  3 هاي صفحه :الكتريسيته ساكن -  2 (فيزيك
 ----------------------------------------------  

  )احسان محمدي(  »2«  گزينة - 132

  كنيم:  بار را محاسبه مي دو ةنيرو، فاصل ةابتدا به كمك انداز

| F | ( / ) ( / ) N  2 27 2 5 4 9   
| q || q |

F r r cm
r r

 
      21 2

2 2
90 2 590 9 100 10   

پس محل  ،بار است از سويي با توجه به اينكه نيرو در راستاي خط واصل دو
  و داريم:  باشد در ربع چهارم مي q1بار 

y

xx

y

q

r

F

1   
| x | / r | x | cm x     0 8 8 8   
| y | / r | y | cm y     0 6 6 6   

x  بنابراين: y  2   

  )10تا  5 هاي ساكن: صفحه ةالكتريسيت – 2 (فيزيك
 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »3« گزينة  - 133

 eبايد مضرب صحيحي از  qست كه بار محدوديتي كه وجود دارد اين ا
  باشد. 

|q| nek | q | kne
E E

r r

  2 2   

Er E ( )
n n E

ke /




 

     
  

2 4
7

9 19
36 10 1 1049 10 1 6 10

   

Nها، فقط به ازاي  در بين گزينه
E

C
  74 عدد صحيح  n، مقدار  10

  شود.  مي

  )14تا  10و  5تا  3 هاي الكتريسيته ساكن: صفحه – 2 (فيزيك

  )محمدي آقازهره (  »3« گزينة  - 134

بايد برايند  ،قرار گيرددر حال تعادل براي اينكه بار سوم در مبدأ مختصات 

  در مبدأ برابر صفر باشد:  q2و  q1هاي حاصل از  ميدان

| q | | q |
E E x cm

x x x
      1 2

1 2 22 2 2
1 2 2

5 20 44   

به حال تعادل  q1بار  ،در مبدأ q3دادن بار  كنيم با قرار حال فرض مي

  درآيد. پس داريم: 

| q | | q |
E E

( )

| q |
| q | C

   


    

2 3
2 3 2 2

3
3

4 2 2
20 20
36 4 9

   

اي كه ميدان برايند صفر است  نقطه ،علامت باشند چون وقتي دو بار غير هم

  منفي است.  q3پس بار  ،دو بار است ةخارج از فاصل

q C  3
20
9   

  )17تا  5 هاي الكتريسيته ساكن: صفحه – 2 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2« گزينة  - 135

محاسبه  Aأس را در ر q3و  q1هاي الكتريكي حاصل از دو بار  ابتدا ميدان

   كنيم.  مي

  
  

| q | N
E k E

Cr






     
9

9
12 2

1 109 10 900
10

   

N
E

C






   
9

9
3 2

2 109 10 1800
10

   

پس جهت  ،شود از بار مثبت خارج ميميدان الكتريكي با توجه به اينكه 

E1هاي الكتريكي  ميدان


E3و  


iترتيب در جهت  به 


jو  


خواهد شد.  

  پس با توجه به جهت ميدان خالص خواهيم داشت: 

tE E E E

[( )i ( )j] i E j

  

      

1 2 3

2900 1 2 2 2 900 1800

   

       

  2فيزيك

E3


E1


xE2q nC1 1

q2 q nC3 2
E2


cm10 2
yE2

A
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N
E ( i j)

C

E ( )

   

  

2

2 2
2

900 2

900 2 1 1

  

   

N
E

C
 2 1800   

  در نتيجه داريم: 

k | q | | q |
E

r






    


9
92 2

2 2 2
2

101800 9 10
2 10

   

| q | nC q nC    2 24 4   
  )16تا  14 هاي الكتريسيته ساكن: صفحه – 2 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

  )ميرنوريسيدعلي (  »3« گزينة  - 136

به كره دو نيرو، يكي وزن و ديگري نيروي الكتريكي ناشي از ميدان الكتريكي 
  شود. يعني:  وارد مي

E

g

F E | q | / N

F mg N





     

    

6 6

3
0 1 10 10 10 1

100 10 10 1
   

  صورت زير است:  از طرفي نيروي برايند وارد بر كره به

t E g

t

F F F N

F m
a a

m / s

    

   

2 2 2 2

2

1 1 2

2 10 20 1

   

  )21تا  19 هاي الكتريسيته ساكن: صفحه – 2 (فيزيك
 ----------------------------------------------  

  )پوريا علاقمند(  »1« گزينة  - 137

بتدا زياد خطوط ميدان الكتريكي ا ةفاصل ،B نقطة به سمت A با حركت از
يعني اندازه ميدان ابتدا كاهش و شود.  خطوط كم مي ةشده و سپس فاصل
پتانسيل  ،كنيم چون در جهت ميدان حركت مياز طرفي يابد.  سپس افزايش مي

  يابد. الكتريكي همواره كاهش مي

A B _
+

  
  )27تا  17 هاي الكتريسيته ساكن: صفحه – 2 (فيزيك

 ------------------------------------- ---------  

  )ديحماحسان م(  »3« گزينة  - 138

  برابر است با:  Bو  A ةاختلاف پتانسيل دو نقطاندازة 

U
V V

q




 

   


6

6
12 10 6
2 10

   

به سوي كره است،  باردار با بار منفي، ةو چون ميدان الكتريكي اطراف كر
  بيشتر است.  Bاز  Aپس پتانسيل الكتريكي نقطة 

  )27تا  17 هاي حهالكتريسيته ساكن: صف – 2 (فيزيك
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3« گزينة  - 139

اي باردار، درون ميدان الكتريكي يكنواختي معلق بماند، نيروي وزن  هرگاه ذره
بنابراين نيروي الكتريكي وارد بر ذره به سمت  ،ذره به سمت پايين است

  بالاست. داريم: 

mg

FE

→

→

   

E
mg

F W | q | E mg E
| q |

N
E

C




 

     


 

3

4

3

80 10 10
8 10

10
   

چون بار ذره مثبت است و نيروي الكتريكي به سمت بالاست، در نتيجه جهت 

EFميدان الكتريكي طبق رابطة  qE
 

به سمت بالاست و صفحة پاييني  
به قطب منفي متصل  Aباشد يعني پايانة  مثبت است و صفحه بالايي منفي مي

  است. 
  اختلاف پتانسيل باتري داريم:  براي محاسبه

V Ed V    
21000 20100   

  )27تا  17 هاي الكتريسيته ساكن: صفحه – 2 (فيزيك
 ----------------------------------------------  

 (مصطفي كياني)  »3«گزينة   - 140

طرف  هاي ميدان الكتريكي هر يك از بارها به با توجه به شكل زير، چون خط
اند. از طرف ديگر، چون خطوط ميدان  كي است، لذا هر دو بار منفيبار الكتري

|را رانده است، بنابراين  q1، خطوط ميدان بار q2الكتريكي بار  q | | q |2 1 

qاست، در نتيجه 
| |
q

1
2

  باشد. مي 1

  كنند. هاي ميدان الكتريكي هرگز يكديگر را قطع نمي دقت كنيد، خط

  
  )18و  17هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك 
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  )حميد ذبحي(  »4«گزينة   - 141

  گيريم، پس:  گرم در نظر مي 100رس اوليه را  خاك جرم

SiO H Om g , m g 2 256 14   

  گرم آب وارد خاك رس شده است:  xكنيم مقدار  حال فرض مي

SiOm ( x)g ,m g , m ( x)g    2100 56 14JAtnÒ ¥Ii   

x
x

   


5628 100 100100   


  


14 100 100 57100 100      درصد جرمي آب %

 )67تا  65 هاي صفحه -3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »2«گزينة   - 142
الماس برخلاف گرافيت ساختاري لايه لايه ندارد و در هنگام تشـكيل آن از  

Cگرافيت، به خاطر تشـكيل پيونـدهاي جديـد     C هـاي كـربن بـه     ، اتـم
   .شوند يكديگر نزديك مي

اي نيسـت. بنـابراين چگـالي     برخلاف گرافيت داراي فاصلة بـين لايـه   الماس
     بيشتري داشته و در حجم يكسان جرم بيشتري نيز دارد. 

 )72تا  69 هاي صفحه -3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين طيبي(  »2«گزينة   - 143
  موارد اول و دوم درست هستند. 

  بررسي همة موارد: 
SiO)ترين اكسيد در پوستة جامد زمين سيليس  مورد اول: فراوان است  2(

  كه كوارتز از جمله نمونه هاي خالص آن است. 
بـه   مورد دوم: مقايسة الماس و گرافيت هم از نظر سختي و هم از نظر چگالي

  الماس است.  <صورت: گرافيت 
قـرار   رئوس اضلاعدر  Siهاي  مورد سوم: نادرست، در هر حلقة سيليس اتم

  دارند نه وسط اضلاع!
Cمورد چهـارم: نادرسـت، فقـط     H OH2 تركيـب مولكـولي    HCNو  5

Alباشند؛  مي O2 Feو  3 O2 تركيب كووالانسي  SiO2تركيب يوني و  3
     باشند.  مي

 )73تا  68 هاي صفحه -3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )علي طرفي(  »2«گزينة   - 144

  ها:  بررسي عبارت

  ظاهري مشابه به هم دارند ولي سختي يخ كمتر است.  الف) درست، يخ و سيليس

هاي جداگانـه اسـت،    هاي سازنده در يخ به صورت مولكول ب) نادرست، ذره

هاي سازندة آن  باشد و ذره اما ساختار سيليس به صورت جامد كووالانسي مي

  هستند. ها  اتم

  پ) نادرست، گرافن دو بعدي ولي يخ سه بعدي است. 

تار يخ، هر اتم اكسيژن با دو اتم هيدروژن از طريق پيوند ت) درست، در ساخ

     اشتراكي و با دو اتم هيدروژن ديگر با پيوند هيدروژني متصل است. 

 )72تا  68 هاي صفحه -3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين طيبي(  »3«گزينة   - 145

  اكسيد و كربونيل سولفيد دي هايي كه خطي هستند: كربن مولكول

 رنگ آبيدر نقشة پتانسيل الكترواستاتيكي ها  هايي كه اتم مركزي آن مولكول

  » اكسيد، كربن تتراكلريد اكسيد، گوگرد تري دي كربونيل سولفيد، كربن ،است

: S C O :           و
O

HH

:و        O C O :        

|

|

:Cl:

: Cl C Cl :

: :Cl

 



 
 



Sو         

O

OO

|و     
H N H

H

 
   

 )75تا  73 هاي صفحه -3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »2«گزينة   - 146

هـا   هاي داده شده به صورت زير اسـت كـه در بـين آن    ساختار لوويس گونه

H S2 نها مولكولي است كه اتم مركزي آن داراي بار جزئي منفي است: ت  

S

HH

                   : N N O :  


   

 |
: Cl C O

: Cl :

  
 



                 |
: Cl P Cl :

C: l :

  
 



      

 )75تا  73 هاي صفحه -3شيمي ( 

 ------------------------------------------- ---  

  )حميد ذبحي(  »3«گزينة   - 147

  اكسيد خطي است.  شكل هندسي اتين و كربن دي

: :H C C H O C O           

 3شيمي

https://konkur.info



  30 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم  »»14011401  بهمنبهمن  77  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي   
  

كمتـر   S، تراكم الكتـرون اطـراف اتـم    SO3و  SO2در هر دو مولكول 

  است. 

  قطبي است.  SCOناقطبي ولي  SO3مولكول 

  ناقطبي است.  كربن تتراكلريدقطبي است ولي  كلروفرم

 )75تا  73 هاي صفحه -3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   - 148

O)، اوزون  (SCO)هاي كربونيل سولفيد  مولكول اكسيد  دي و گوگرد 3(

(SO      كنند.  گيري مي قطبي هستند و در ميدان الكتريكي جهت 2(

 )75و  74 هاي صفحه -3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )دمج پيمان خواجوي(  »1«گزينة   - 149

  تنها عبارت سوم صحيح است. 

C* مولكول  H2   چهار اتمي است و ساختار خطي دارد.  2

  ، تراكم بار اطراف اتم اكسيژن بيشتر است.  CO2* در مولكول 

  متفاوت است.  SO3هاي آمونياك و  * نقشه پتانسيل الكتروستاتيكي مولكول

  
 )75تا  73 هاي صفحه -3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )دوست رضا كياني علي(  »2«گزينة   - 150

  نادرست:  هاي عبارتبررسي 

دوم نادرست است. زيرا همچنان اتم مركزي كربن خصـلت نـافلزي    عبارت

  رنگ آبي را دارد.  الكترواستاتيكي پتانسيل ةكمتري دارد و در نقش

  اي دارد.  ويژه نوري سوم نادرست است. سيليس خالص خواص عبارت

يك جامد كووالانسي است و نيروي بين  SiO2پنجم نادرست است.  عبارت

     شود.  تعريف نمي اي آنمولكولي بر

  )75تا  68 هاي صفحه -3شيمي ( 

  
  )مجد (پيمان خواجوي  »2«ينة  گز - 151

  دهند. (نادرستي عبارت اول)  ها واكنش نمي هاي صابوني با آلاينده كننده پاك
دروالسي است.  كننده از نوع وان نوع جاذبة ذرات چربي با بخش ناقطبي پاك

  (نادرستي عبارت دوم) 
 كه توانايي پخش نور را دارد. (درستي بودهكلوييد و ناهمگن  Bمخلوط شكل 
  عبارت سوم)

Caبا افزايش غلظت  2  وMg 2 كنندگي صابون كاهش  قدرت پاك
  يابد. (درستي عبارت چهارم) مي

 )13تا  8هاي  صفحهها در خدمت تندرستي:  مولكول -3(شيمي  
 ----------------------------------------------  

  )ميد ذبحي(ح  »2«گزينة   - 152
  مولار است.  04/0برابر  (I)هاي محلول  غلظت يون

NaCl(aq) Na (aq) Cl (aq)

/ mol.L / mol.L

 

 

 
1 10 02 0 02

   

0/برابر  (II)هاي محلول  غلظت يون   مولار خواهد بود.  032

HCl(aq) H (aq) Cl (aq)

/ mol.L / mol.L

 

 

 
1 10 016 0 016

   

  :(III)در محلول 

H H

M /

    
        100 2 1000 6% kÃwH   

0/ها  غلظت كل يون Hمولار خواهد بود.  024 A /          0 012   
، رسانايي الكتريكي صفر است چون اتانول غيرالكتروليت (IV)در محلول 

  باشد.  مي
 )19تا  16 هاي صفحهها در خدمت تندرستي:  مولكول -3(شيمي  

 ----------------------------------------------  
  )(اميرحسين طيبي  »3«گزينة   - 153

HA H A

M x x x

 

   

a
[H ] [H ]

K
[HA] /

[H ] [H ] mol.L

 


    

   

   

2 2
3

2 2 1 1

25 10 0 4
10 10

   

HA
M x / x /

M / /
x / M /

 
        

0 4 0 10 5 0 20 1 0 5
   

HB HA / /

HB H B [H ] M. x / / /

M x x x

  

     

      


2 2 0 2 0 4
0 6 0 4 0 24   

M x x x     و ذرات حاصل از يونشمجموع غلظت ذرات يونيده نشده  
mol

M x / / /
L

    0 6 0 24 0 84   

A
A

mol
n M V n / L

L
N

/ mol / N
mol

    

   

0 84 5

4 2 4 21
½nl

   

 )24تا  18هاي  صفحهها در خدمت تندرستي:  مولكول -3(شيمي  

 موازي-3شيمي
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  )(اميرحسين طيبي  »4«گزينة   - 154

H]محاسبه  ]  در محلول(I) :  

n
M mol.L

V
mol

[H ] M. .n
L


 

  


   

       

3
3 1

3 3

20 10 20 101
20 10 1 1 20 10

   

H]محاسبه  ]  در محلول(II) :  
/

n mol HF    23 2 16 1020
³o]

Â²¼¶ ³o]
   

n
M mol.L HF

V

[H ] M. / mol.L


 

   


   

       

2
2 1

2 3 1

16 10 8 102
8 10 0 1 8 10

   

H]اختلاف  ]  در اين دو محلولmol

L
 312 در نتيجه  ،است 10

b    خواهد بود.  12

OH]محاسبه  ]

[H ]



  :در محلول استيك اسيد  

a d
M mol.L

   
   110 10 12 1 260Â²¼¶ ³o]

   

[H ] M. / mol.L

[H ] [OH ]

[OH ] mol.L

 

  


  



    

  

  

1

14

14
13 1

1

52 0 1100
10

10 10
10

   

[OH ]

[H ]

 


 
 

13
12

1
10 10
10

   

 )28تا  16هاي  صفحهها در خدمت تندرستي:  مولكول -3(شيمي  

----------------------------------------------  

  )(امير حاتميان  »4«گزينة   - 155

/ /          30 4 0 4 100 4 10%   


pH / /[H ] mol.L          2 7 3 0 3 3 1

2
10 10 10 10 2 10   

[H ] M. .n M         3 32 10 4 10 1
kÃwH SÃÎoË

   

mol
M /

L
  0 5   

HA H A    

a a
M / ( )

K K



  

  
   

2 3 2

3
0 5 4 10

1 1 4 10
´Ã¹¨ïÂ¶oÊº ïýoÅ


   

mol

L
 68 10   

 )28تا  23هاي  صفحهدر خدمت تندرستي:  ها مولكول -3(شيمي  

  )(امير حاتميان  »1«گزينة   - 156

1لذا غلظت  ،برابر شده است 10اگر حجم 
n  شود.  برابر مي 10

M
V

   

M V
n n M V M V

M V

M / M

     

 

2 1
1 2 1 1 2 2

1 2
2 1

1
10

0 1
   

mol mol
M , M

L L
 1 2

11 10   

/
/[H ]

[HA]

 
  

3 5 3 510 101
)درجة تفكيك قبل از اضافه كردن آب   )1   

[H ]

[HA] /

 
  

4 310 100 1
)از اضافه كردن آب  بعددرجة تفكيك   )2   

/
/




  

3
0 5

3 5
10 10 3

10
 ها تفكيك ةنسبت درج 

 
 
 

2
1

  

 )28تا  16هاي  هصفحستي: ها در خدمت تندر مولكول -3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

 زواره) (محمد عظيميان  »  2«گزينة  - 157

) قرار Cuبالاتر از مس ( ،(Ag)استاندارد، فلز نقره  يدر جدول پتانسيل كاهش
  .دهد  نمي) سولفات واكنش IIبا محلول مس ( Agداشته و 

  )47تا  45و  43، 42هاي  صفحه :آسايش و رفاه در ساية شيمي -3(شيمي 
 ----------------------------------------------  

 پور) رضا جشاني (احمد  »  4«گزينة  - 158

  ها را. توان بارها شارژ كرد و نه همة باتري هاي قابل شارژ را مي باتري
  )50و  49هاي  صفحه :آسايش و رفاه در ساية شيمي -3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

 (مسعود جعفري)  »  4«گزينة  - 159

هاي گالواني، سلولي  ها نادرست هستند. در سلول بجز عبارت پنجم، ساير عبارت
هاي فلزي خنثي، دچار  كه در نقش كاتد است، پس از مدتي به علت رسوب اتم

توان  با توجه به فرض سؤال، ميشود.  شده و به اصطلاح چاق مي  افزايش اندازه
در جـدول پتانسـيل كاهشـي     Gو  A ،Dرو را بـراي فلزهـاي    موقعيت روبه

  استاندارد عنصري در نظر گرفت.
  ها: بررسي عبارت

در ظرفي  Dهاي فلز  عبارت اول: با توجه به جدول، نگهداري محلول حاوي يون
  شود. جب واكنش آن با ظرف مي ، موAاز جنس 

E (V)  

D  
A  
G  

https://konkur.info



  32 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم  »»14011401  بهمنبهمن  77  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي   
  

ها به سمت  ها به سمت آند و كاتيون هاي گالواني، آنيون  عبارت دوم: در سلول
Aكنند. بنابراين در سلول گالواني  كاتد حركت مي G  به جدول، با توجهG 

  حركت خواهند كرد. Gها به سمت تيغة  نقش آند را داشته و آنيون
هاي اين فلزهـا   عبارت سوم: با توجه به جدول، مقايسة قدرت اكسندگي يون

Gصورت  به A D   2   باشد. مي 3
 Aدارد كه پتانسيل استاندارد كاهشي  عبارت چهارم: رابطة گفته شده بيان مي

مثبت است (با توجه به اينكه از يك عدد داخل قدر مطلق، بزرگتر است.)  قطعاً
توان گفت كه  ، ميAاز  Dبيشتر بودن پتانسيل كاهشي استاندارد  با توجه به

  باشد.  نيز مثبت مي Dپتانسيل كاهشي 

  دهند. يها مثبت است، با مواد اسيدي واكنش نم آن Eدانيم فلزهايي كه  مي

Gهـاي   بـا يـون   Aعبارت پنجم: در حالت اول برخلاف حالت دوم فلز  2 
  دهد و در نتيجه تغيير دماي محلول هم ملاحظه نخواهد شد. واكنش نمي

  )47تا  44هاي  صفحه :آسايش و رفاه در ساية شيمي -3(شيمي  
 -------------------------------------------- --  

 (آرمان اكبري)  »  3«گزينة  - 160

  صورت مقابل است:  كاهش به –شدة اكسايش  هاي موازنه واكنش

  Al Zn Al Zn

Mn Ag Ag Mn

 

 

  

  

2 3

2
2 3 2 3

2 2
  

شود،  مول الكترون مبادله مي Al ،3در واكنش اول به ازاي مصرف هر مول 
است، در واكنش اول به ازاي هر  2كه برابر  Alبنابراين و با توجه به ضريب 

شود. در واكنش دوم نيز به ازاي  مول الكترون مبادله مي 6بار انجام واكنش، 
 Mnشود و با توجه به ضريب  مول الكترون مبادله مي Mn ،2مصرف هر مول 

مول الكترون  2است، در واكنش دوم به ازاي هر بار انجام واكنش،  1كه برابر 
  شود. ميمبادله 

مول الكترون مبادله شده است. در نتيجه  xكنيم در هر دو واكنش  فرض مي

ها، تيغه روي است را در واكنش   Eميزان افزايش جرم كاتد، كه با توجه به 
  كنيم: اول محاسبه مي

  molZn gZn x
xmole

mol Znmole




 
  

3 65 3 65
1 66

   

/ Znميزان افزايش جرم تيغه    xg 32 5 

  كنيم:  ) را محاسبه ميMnحالا در واكنش دوم كاهش جرم آند (تيغه 

  molMn gMn x
xmole

mol Mnmole





  

1 55 55
1 22

   

27ميزان كاهش جرم تيغه   5/ xg Mn    

  / x
/

/ x
 

32 5 13 1 1827 5 11 نسبت خواسته شده   

  )47تا  44هاي  صفحه :آسايش و رفاه در ساية شيمي -3(شيمي    
  

 

  

 

  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة   - 161

گسترش صنعت خودرو مديون دسترسي به فـولاد بـوده اسـت. امـا صـنعت       

  باشد.  رساناها (نه رساناها) مي الكترونيك پيشرفت خود را مديون نيمه

شود. بلكه آهن استخراج شده از  از سنگ معدن استخراج نميفولاد زنگ نزن 

  شود.  وري به فولاد زنگ نزن تبديل مياسنگ معدن پس از فر

 )6تا  2 هاي صفحه - 2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة   - 162

بـا   رايش الكتروني مشـابه آعنصرهايي با معمولاً اي عنصرها،  در جدول دوره 

  گيرند.  يكديگر هم گروه بوده و در يك ستون جاي مي

Ge فلز بوده و  يك شبهSn  وPb        هـردو فلـز هسـتند. بـه ايـن ترتيـب

  . است Snو  Geبه يكديگر بيشتر از شباهت  Pbو  Snشباهت 

بيشتر خواص فيزيكي شبه فلزها مشابه فلزها بوده و از نظر شيميايي به نافلزها 

   شباهت دارند. 

 )9تا  6 هاي صفحه - 2شيمي (

 ----------------------------------------- -----  

  )اميرحسين طيبي(  »1«گزينة   - 163

  درست هستند. » ت«و » الف«هاي  عبارت

  هاي نادرست:  بررسي عبارت

Cفلوئور در دماي بالاتر از ب)  200      به سـرعت بـا هيـدروژن واكـنش

  دهد.   مي

اي  مطـابق قـانون دوره   .ترتيب فسفر و گوگرد هستند به bو  aپ) نافلزهاي 

تر قرار گرفته است در نتيجه خصلت  فر نسبت به گوگرد سمت چپچون فس

   گرفتن الكترون دارد. اي دارد و تمايل كمتري بر كمترينافلزي 

 )10تا  1 هاي صفحه - 2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مسلمي(  »2«گزينة   - 164

   هاي اول، چهارم و پنجم درست هستند. عبارت

  دهد.  جدول زير، عنصر معادل هر نماد فرضي را نشان مي

 2شيمي
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T C G N E F

X Na M P R Cl

Z K D Ge

  
  
 

1 14 15 17

2
3
4

½»o¬
J»I¹U

    

   ها:  بررسي عبارت

يك فلز و  سديمعبارت اول: كربن نافلزي با رسانايي الكتريكي است از طرفي 

  رسانا است. بنابراين هر دو داراي رسانايي الكتريكي هستند.  

) عناصـر گـروه اول در   pو  s ةدسـت  عنصرهايعبارت دوم: در عناصر اصلي (

در آرايش الكتروني خـود داراي   )pدر دستة ( 15گروه  عنصرهايو  sدستة 

  هستند.  np3يا  ns1هاي نيم پر  زيرلايه

 ــ    وني سـديم فســفيد  عبـارت ســوم: در تركيـب فســفر بـا ســديم، تركيـب ي

(Na P)3 داريم:  توليد يك مول جامد يونيشود. به ازاي  توليد مي  

ANهاي مبادله شده زيروند آنيون = شمار الكترون×|بار آنيون|× شمار مول نافلز  

?e | | / /        23 241 3 1 6 02 10 1 806 10   

و  9به ترتيب برابر  Ge(D)و  F(E) عنصرهايعبارت چهارم: عدد اتمي 

)در نتيجه  32 )  32 9 1 ها در جدول تناوبي يافـت   عنصر بين آن 22

  شود.  مي

بـه   (R)و كلـر   (Z)با توجه به شكل زير، پرتوي ناشي از واكنش پتاسيم 

  رنگ بنفش است: 

  
در دمـا و   (R)و كلر  (E)فلوئور  (G)نيتروژن  عنصرهايعبارت پنجم: 

فسـفر   عنصـرهاي شـوند.   هاي دو اتمي يافت مـي  فشار اتاق به شكل مولكول

(M)  و كربن(T)  .هر دو داراي بيش از يك آلوتروپ در طبيعت هستند  

 )12تا  6 هاي صفحه - 2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )دوست رضا كياني علي(  »2«گزينة   - 165

  نادرست:  هاي عبارتبررسي  

Fe) تـر  بزرگ دوم نادرست است. كلريد آهن با بار الكتريكي عبارت )3 

  . دهد مياي تشكيل  رسوب قرمز مايل به قهوه

  گرايد.  سوم نادرست است. زيرا رنگ محلول از آبي به سبز مي عبارت

 )21تا  16 هاي صفحه - 2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »4«گزينة   - 166

  هاي داده شده عبارتند از:  نتايج حاصل از واكنش 

Ni Pt

Cd Pb

Pb Pt

Cd Ni






EIÀq±Î ÁoÄmQïy¹¨H» ¾vÄI£¶ y¹¨H»
A
J
N
R

   

  توان در مجموع گفت:  به اين ترتيب مي

: Cd Ni Pt,Cd Pb Pt   پذيري  واكنش  

و  Niاي بين  توان مقايسه ها نمي توجه داشته باشيد كه با توجه به اين واكنش

Pb  .انجام داد  

 )21و  20 هاي صفحه - 2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين طيبي(  »3«گزينة   - 167

Fe   واكنش ترميت:  O Al Fe Al O  2 3 2 32 2   

Feابتدا جرم  O2   كنيم:  نمونة خالص را محاسبه ميموجود در  3

m / g Fe mol Fe
?g Fe O km

km m g Fe

mol Fe O g Fe O
g Fe O

mol Fe mol Fe O

   

  

3
2 3

2 3 2 3
2 3

2 3

10 44 8 11 1 50 56
1 160 12802 1

¸ÀAï½Hn ¸ÀAï½Hn   

Feحال جرم آهن موجود در اين نمونه  O2   كنيم:  را محاسبه مي 3

mol Fe O mol Fe
?g Fe g Fe O

g Fe O mol Fe O

g Fe
g Fe

mol Fe

  

 

2 3
2 3

2 3 2 3

1 21280 160 1
56 8961

  

  كنيم:  در نهايت درصد جرمي آهن در اين نمونه را محاسبه مي

    
896100 100 561600

¸ÀA ³o]¸ÀA Â¶o] kÅnj
¾º ¼μº ³o]

%   

 )24تا  22 هاي صفحه - 2ي شيم(
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  )حميد ذبحي(  »4«گزينة   - 168

Na SO (aq) HCl(aq) NaCl(aq) SO (g) H O(l)   2 3 2 22 2    

mol Na SO
?g Na SO / mol SO

mol SO

g Na SO g
gNa SO

mol Na SO g

 

  

2 3
2 3 2

2
2 3

2 3
2 3

10 5 1
126 100 1001 63

®¨
}²Ii

   

mol HCl
?gHCl / mol SO

mol SO

/ g HCl
/ g HCl

mol HCl

 

 

2
2

20 5 1
36 5 36 51

   

/

g

    

 

36 5100 50 100

73

½kº ¼{®e ³o]
−¼±d¶ ³o] −¼±d¶ ³o]

Â¶o]kÅnj

−¼±d¶ ³o]
  

 )24تا  22 هاي صفحه - 2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )بحيحميد ذ(  »3«گزينة   - 169

 I)CaC H O Ca(OH) C H  2 2 2 2 22   

II)CaO H O Ca(OH) 2 2   

/
m / g

m
      

2 08100 80 100 2 6Â±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶

½jpIM   

mol C H molCaC
?g CaC / g C H

g C H molC H

gCaC
/ gCaC

molCaC

  

 

2 2 2
2 2 2

2 2 2 2
2

2
2

1 12 6 26 1
64 6 41

   

/ gCaC 26 g?) .شود (در واكنش اول صرف مي 4 H O2   

molCaC mol H O g H O
/ g H O

g CaC mol CaC mol H O
   2 2 2

2
2 2 2

1 2 18 3 664 1 1  

/ / / g H O   25 4 3 6 1 g?) .شود (در واكنش دوم صرف مي 8 H O2   

mol H O mol CaO
?g CaO / g H O

g H O mol H O

gCaO
/ gCaO

molCaO

  

 

2
2

2 2

1 11 8 18 1
56 5 61

  

/
/

/ /
 


6 4 100 53 336 4 5 6 % درصد جرميCaC2   

 )24تا  22 هاي صفحه - 2شيمي (

  )اميرحسين طيبي(  »3«گزينة   - 170

  ها:  پاسخ درست همه پرسش

% 50حداقل  dزيرلاية  ،عنصر) 13( Kr36تا  Cr24 در عنصرهايالف) 

  ظرفيت خود را اشغال كرده است. 

  هوازي گلوكز:  ب) فرايند تخمير بي

C H O C H OH CO 6 12 6 2 5 22 2   

mol CO
?L CO molC H OH

mol C H OH

/ L CO
/ LCO

mol CO

 

 

2
2 2 5

2 5
2

2
2

21 2
22 4 22 41

    

وي مقرون بـه صـرفه   استفاده از روش گياه پالايي براي فلزات نيكل و رپ) 

  نيست. 

جزو  ،بازگشت به طبيعت دارند بسيار پاييني كه در به دليل سرعت فلزهات) 

  شوند.  منابع تجديدناپذير محسوب مي

 )28تا  23و  16تا  14 هاي صفحه - 2شيمي (

 ----------------------------------------------  

 

  )ميرحسين مسلميا(  »2«گزينة   - 171

H4ترين ايزوتوپ ساختگي هيدروژن  سبك
H5ها  و پايدارترين آن 1

است  1

3ها برابر  كه نسبت شمار نوترون
0/يا  4   است.  75

 )6و  5هاي  صفحه -1شيمي (

 ----------- -----------------------------------  
  

  

  )نژاد احمدرضا جعفري(  »4«گزينة   - 172

  ها درست هستند به جز مورد چهارم:  همه عبارت

هـاي عناصـر    درست، خواص فيزيكي وابسته به جرم در ايزوتوپعبارت اول: 

   نابرابرند.

Mg24ترين (پايدارترين) ايزوتوپ منيزيم،  فراوان درست، عبارت دوم:
كه  12

Li7است. اين نسـبت در   2در آن  nبه  eو  pنسبت مجموعه 
 5/1برابـر   3

  است. 

 1شيمي
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تـوان در پزشـكي و    ها مـي  درست، از كاربردهاي راديوايزوتوپعبارت سوم: 

  كشاورزي اشاره كرد. 

H4عمر  نيمعبارت چهارم: نادرست، 
H7عمر  از نيم 1

  بيشتر است.  1

 )8تا  5هاي  صفحه -1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين طيبي(  »2«گزينة   - 173

اي سـاخته شـد، عنصـر تكنسـيم      نخستين عنصري كه در واكنشـگاه هسـته   

 Tc99
ــن ع 43 ــو 43نصــر، اســت. در هســتة اي و  نپروت 99 43 56 

  شود.  نوترون يافت مي

  56 43   اختلاف نوترون و پروتون 13

  هاي نادرست:  بررسي گزينه

  عنصر ساختگي هستند.  26عنصر جدول تناوبي  118) از 1

 
26 100 22118 % درصد عناصر ساختگي  

امكان تصويربرداري از ايـن   (Tc)يون حاوي تكنسيم  ) با افزايش مقدار3

  شود.  غده فراهم مي

درصد  7/0در مخلوط طبيعي از اورانيم كمتر از  U235) فراواني ايزوتوپ 4

  است. 

 )8و  7هاي  صفحه -1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »4«گزينة   - 174

  هاي اول، دوم و سوم نادرست هستند.  عبارت 

  آيد:  عدد اتمي عنصر توصيف شده در عبارت اول به صورت زير به دست مي

n p
n n p

n p

 
     

 

81 2 92 46 3511   

ايزوتــوپ ناپايــدار  5هيــدروژن داراي  H, H, H, H, H7 6 5 4 3
1 1 1 1  4و  1

ايزوتوپ ساختگي  H, H, H, H7 6 5 4
1 1 1 ها بـه   است كه نسبت تعداد آن1

1/يكديگر    باشد.  مي 25

Li6ليتيم داراي دو ايزوتوپ طبيعي 
Li7و  3

ها  است كه درصد فراواني آن 3

  است.  94و  6به ترتيب 

 )9تا  5هاي  صفحه -1شيمي (

  )مجد پيمان خواجوي(  »4« گزينة  - 175

  برابر است با:  Aجرم اتمي ميانگين  

( ) ( )
A /

  
 

39 25 41 75 40 5100   

Aبا توجه به جرم مولي  B2   داريم:  3

A B ( / ) B B    2 3 2 40 5 3 177 32   

y)  حال داريم:  x) 20   

( x) ( ) ( ( x))
x

    
  

30 32 80 33 20 2032 100 3   

y   
20 4020 3 3   

xپس نسبت 

y
1برابر  

  خواهد بود.  2

 )15صفحة  -1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »4«گزينة   - 176

Hمـول    O2  راx   و مـولNO2  راy  گيــريم، پـس مــول   در نظــر مـي

Hاكسيژن موجود در  O2  برابرx  و مول اكسيژن موجود درNO2   برابـر

y2  .خواهد بود  

( )

x y /

x y /

x y / x y /

x y / x y /



 

 


 
      

     

8

9

18 46 56 1
16 32 43 2

9 23 28 05 72 184 224 4
8 16 21 6 72 144 194 4

   

y y

x

  



340 30 4
6
5

   

mol N / atom N
?atomN molNO

mol NO mol N

/ atom N


  

 

23
2

2
23

3 1 6 02 10
4 1 1

4 515 10
   

 )19تا  16هاي  صفحه -1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )روزبه رضواني(  »3«گزينة   - 177

A
A

molSO Nmol
/ g SO / N

g SO molSO mol
   3

3
3 3

1 42 4 0 1280 1 1
´UH

´UH
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19/اكنون تعداد مول به ازاي    آوريم. را بدست مي X2 گرم از عنصر 2

A
A

mol
/ N / mol X

N X
  2

2

10 12 0 12−¼§²¼¶
−¼§²¼¶

   

gبر حسب را  X2سپس جرم مولي / mol كنيم: محاسبه مي  

/ g g
X

/ mol mol
 2

19 2 1600 12   

g
X

mol
 80   

 )19تا  16 هاي صفحه -1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »2«گزينة   - 178

گرم در نظر بگيريم، تعداد اتم  A برابر هاي گلوكز و اتانول را اگر جرم نمونه 

C  گلوكز وH ) اتانول برابرند باAN  :(بيانگر عدد آووگادرو است  

Amol C H O N C H O
AgC H O

gC H O molC H O
 6 12 6 6 12 6

6 12 6
6 12 6 6 12 6

1
180 1

−¼§²¼¶   

AANatomC
atom C

C H O
 

6 12 6

6
1 30−¼§²¼¶

   

mol C H OH mol H
AgC H OH

gC H OH mol C H OH
 2 5

2 5
2 5 2 5

1 6
46 1   

A AN atom H A N
atom H

mol H


 

3
1 23   

  عبارت است از:  مورد نظربه اين ترتيب نسبت 

A

A

A N

A N






2330
3 90

23

   

 )19تا  16هاي  صفحه -1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )دوست رضا كياني ليع(  »2«گزينة   - 179

بيشـتر از   (D)درسـت اسـت. تعـداد نوارهـاي رنگـي هلـيم        (آ) اول عبارت

  است.  (A)هيدروژن 

  درست است.  (ب) دوم عبارت

نادرسـت اسـت. عنصـري كـه بـراي آن در جـدول جـرم        (پ) سوم  عبارت

با عدد  منگنز عنصر هم گروه آنميانگيني ذكر نشده است تكنسيم است كه 

  .ه عنصر آهناست ن 25اتمي 

نادرست است.  (ت) چهارم عبارت 24 5 برابر عدد  19و عدد اتمي  19

)چهارم  ةاتمي اولين عنصر دور K)19   .است  

 )23تا  6 هاي صفحه -1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »2«گزينة   - 180

  خط با طول موج رنگي است.   4طيف نشري خطي ليتيم در گسترة مرئي داراي 

 )23تا  19هاي  صفحه -1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  
 (سيداميرحسين مرتضوي)    »3«گزينة  - 181

X14  آيد. طبق متن كتاب  فلز به حساب مي شبههمان سيليسيم است كه يك

فلزها بيشتر شبيه به فلزها بوده و رفتار شـيميايي   درسي، خواص فيزيكي شبه

  باشد. نافلزها مي مشابهها  آن

  ها: بررسي ساير گزينه

الكتريكي فلز) نسبت به عنصر كربن (نافلز)، رسانايي  سيليسيم (شبه»: 1«گزينة 

  كمتري دارد.

  كنيم. را رسم مي X14ا آرايش الكتروني فشردهابتد»: 2«گزينة 

[ Ne] s p2 2
10 3 3   

lالكترون با 2لاية ظرفيت آن داراي   lالكترون با 2و  0    است. 1


2 12   

رويم، خاصيت فلزي  چه از بالا به سمت پايين مي ، هر14در گروه »: 4«گزينة 

  يابد. افزايش مي

  )9تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 (سيداميرحسين مرتضوي)    »4«گزينة  - 182

  ها: بررسي همة گزينه

  .تواند متعلق به منيزيم باشد مي A»: 1«گزينة 

ترين شعاع اتمي را دارد اما  بزرگ C، عنصرCو A،Bدر بين»: 2«گزينة 

تواند  نمي Cمنيزيم از لحاظ شعاع اتمي در گروه دوم، دومين رتبه را دارد پس 

  باشد.

 (اختياري)2شيمي
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در بين فلزات هر چه شعاع اتمي بيشتر باشد، خاصيت فلزي بيشتر »: 3«گزينة 

 و Aبيشتر از Cاست و در نتيجه تمايل به از دست دادن الكترون در عنصر

A بيشتر ازB .است  

)مربوط به كلسيم ،كمترين عدد اتمي ممكن Cعنصربراي »: 4«گزينة  Ca)20 

)با عنصر پاييني خود Caشود و اختلاف عدد اتمي مي Sr)38 باشد. مي 18، برابر  

  )14تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

 -------------------------------------------------  

 (عباس هنرجو)    »3«گزينة  - 183

  هاي (آ) و (ب) درست هستند. عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  دهد. پ) طلا با گازهاي موجود در هوا كره واكنش نمي

، كلريد با محلول سديم هيدروكسيد (II)ت) رسوب حاصل از واكنش آهن

  باشد كه سبز رنگ است. هيدروكسيد مي (II)آهن

جـدول   12هر دوره كه عناصر واسطه دارنـد، در گـروه    ةث) آخرين عنصر واسط

  جاي دارد.اي  دوره

  )19و  17تا  10هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 زواره) ميان(محمد عظي  »  4«گزينة  - 184

  هاي (آ) و (پ) درست هستند. عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  از بقية اين عناصر كمتر است. Br35ب) خصلت فلزي

: Na Ga Al Ge Br   11 31 13 32   خصلت فلزي 35

دورة سـوم جـدول    عنصـرهاي  در هاي ظرفيتي شمار الكترونت) با افزايش 

  يابد. ها افزايش مي و خصلت نافلزي آناهش شعاع اتمي كاي،  دوره

براي تبديل شدن فلزي ث) هر چه خصلت فلزي بيشتر باشد، تمايل اتم عنصر 

  به كاتيون بيشتر است.

: Ca Mg Fe Cu Ag    خصلت فلزي  

  )20و  13تا  7، 4، 3هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 (عباس هنرجو)  »  3«زينة گ - 185

  هاي (آ)، (ب) و (ت) درست هستند. عبارت

  ها: بررسي همة عبارت

Cl  عنصر كلر است. Aعبارت (آ): اتم :[ Ne] s p2 5
10 3 3   

   7 3   هاي ظرفيتي همة الكترون nمجموع 21

( ) ( )  2 0 5 1   هاي ظرفيتي همة الكترون lمجموع5

  21 5 26  

جدول قرار دارد و يك  14عنصر سيليسيم است كه در گروه  Bعبارت (ب):

  فلز است. عناصر سمت چپ آن فلز هستند. شبه

  B : [ Ne] s p2 2
14 10 3 3   

و دورة سوم  13باشد. كه در گروه  مي Al13عنصر Cعبارت (پ): عنصر

Al  گروه نيست. قرار دارد و با نيتروژن هم : [ Ne] s p2 1
13 10 3 3  

اي عنصرها، از چپ به راست شعاع اتمي  عبارت (ت): در دورة سوم جدول دوره

  يابد. ميكاهش 

  )14تا  12و  9تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 (ياسر عليشائي)  »  3«گزينة  - 186

  ها: بررسي گزينه

(فلز واسطه) در تركيب قرار  Mتواند به جاي فلز فعال سديم مي»: 1«گزينة 

  گيرد.

  صورت زير است: پذيري فلزات جدول به ر كلي ترتيب واكنشطو به»: 2«گزينة 

  پذيري ): واكنش1گروه ( )2گروه ( Alواسطهفلزهاي 

را از تركيب پايدار آن خـارج   Naتواند فلز فعال نمي Xنافلز»: 3«گزينة 

  كند.

تواند نمك (تركيب يوني)  مي 17واكنش فلزات با نافلزات گروه »: 4«گزينة 

  تشكيل دهد.

  )21و  20هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 پور) (هدي بهاري    »2«گزينة  - 187

  ها: بررسي عبارت

  درست: زيرا فعاليت شيميايي نقره كمتر از آهن است.عبارت (آ) نا

  عبارت (ب) درست:




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  38 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم  »»14011401  بهمنبهمن  77  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي   
  

molNa mol Fe
?g Fe g Na

gNa mol Na

g Fe
gFe

mol Fe

   

 

40 1 1115 100 23 2
56 561

   

Cگلوكز   عبارت (پ) نادرست:  H O6 12 Cاتانول   6 H OH2 5   

( )
  

6 12 100 40180   درصد جرمي كربن در گلوكز %

( )
 

2 12 100 5246 % درصد جرمي كربن در اتانول  

    عبارت (ت) درست: 

mol C H O
?g CO gC H O

gC H O
  6 12 6

2 6 12 6
6 12 6

1180 180  

mol CO gCO
gCO

mol C H O mol CO
   2 2

2
6 12 6 2

2 44 50 441 1 100  

  )24تا  19هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 زواره) (رسول عابديني    »2«گزينة  - 188

C H O C H OH CO

mol C H O
?mol g C H O

gC H O

mol
mol

mol C H O

 

  

 

6 12 6 2 5 2
6 12 6

6 12 6
6 12 6

6 12 6

2 2
190300 100 180

4 61

½jn»HoÎ

½jn»HoÎ ½jn»HoÎ

   

x
    100 72 100Â±μø nHk£¶

ÁoÊº nHk£¶   بازده درصدي6

xفراورده / mol  4 32   

mol C H O
?LCO g C H O

gC H O
   6 12 6

2 6 12 6
6 12 6

190300 100 180  

mol CO gCO mL CO

mol C H O mol CO / g CO
  


2 2 2

36 12 6 2 2

2 44 1
1 1 1 1 10

  

L CO
L CO

mLCO
 2

2
2

1 1201000 ÁoÊº nHk£¶  

/ LCO
 

   2
120 72 86 4100 100

ÁkÅnj ½jpIM ÁoÊº nHk£¶Â±μø nHk£¶  

  )24تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

 زواره) (محمد عظيميان    »2«گزينة  - 189

  شود: توليد مي SO2سنگ، يك مول زغال از سوختن هر مول

C H O NS SO135 96 9 21 1  

SO (g) CaO(s) CaSO (s) 2 3  

gCaO molCaO
?molSO / kg CaO

kgCaO gCaO
  2

1000 13 36 1 56
   

mol SO
mol SO

molCaO
 2

2
1 601  

mol SO
?mol SO mol mol SO

mol
  2

2 2
180 801ª¹wï−Iüp

ª¹wï−Iüp
  

    
60100 100 7580

Â±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶

  بازده درصدي %

  )24تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 (عباس هنرجو)    »3«گزينة  - 190

  هاي (آ)، (پ) و (ث) نادرست هستند. عبارت

  ها: بررسي همة عبارت

تر اسـت. بنـابراين شـرايط     پذيري فلز روي از كلسيم كم عبارت (آ)؛ واكنش

  تر است. نگهداري فلز روي آسان

پذيري آهن از مس بيشتر است و رنگ محلول با انجـام   نشواكعبارت (ب)؛ 

  كند. واكنش تغيير مي

Feهاي عبارت (پ)؛ در زنگ آهن، يون 3 وجود دارد نهFe 2.  

  .درست استعبارت (ت)؛ 

  شوند. عبارت (ث)؛ هر دو منبع، تجديدناپذير محسوب مي

  )28تا  19هاي  صفحه - 2(شيمي   



 


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